

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 09.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

a televízió karácsonyi műsora /1. rész/

1986. december 8. - elkészült a televízió karácsonyi műsorterve: a háromnapos ünnep idején szinte minden korosztály találhat kedvére valót a gazdag programban.

a délelőtti ismét a gyermekeké lesz, bábjátékokból, mesefilmekből, külföldi és hazai ifjúsági filmekből választhatnak. a négy jó barát című négy részes szovjet, a jankó játéka című csehszlovák film és a kedves, jó télapó című ndk mesejáték mellett több hazai produkció szórakoztatja a legkisebbeket. így a feleli szépen, ha kérdeznék című, janikovszky éva és réber lászló jól ismert könyvéből készült rajzfilm, katkó istván és mihályffy sándor csak a testvérem című tévéfilmje és kormos istván zsiráfnyaku címe című bábjátéka.

az ünnep hangulatát idézi majd december 24-én a szánocsengő, amelyben karácsonyi dalok és téli versek szólalnak meg, valamint a szegedi körzeti stúdió zenés irodalmi összeállítása, a gyertyagyújtás, gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt szól majd oscar wilde meséje, a boldog herceg, amelyet lukács margit mond el, s amely a szeretet, a hűség és a barátság fontosságára hívja fel a figyelmet. a kellemes karácsony című összeállítás régi és új felvételekkel igyekszik örömet szerezni a nézőknek. lírai hangulat, igazai karácsonyi produkció lesz a 24-én, este látható éjjeli színjáték. andré obey darabja - mihályffy sándor rendezésében - az 1500-as évek karácsonyán egy avon-parti kisvárosban játszódik, ahol a helybeli szintársulat betlehemi játékra készül. ugyanezen a napon



a kettős programon a fejes endre kéktiszta szerelem című művből készült tévéjátékot, valamint a szergij atya című szovjet filmet - tolsztoj azonos című elbeszélésének adaptációját - sugározza a tv.

másnap este a románc az orient-expressen című angol filmet vetítik. a történet egy szép és sikeres amerikai író egykori szerelmével való találkozásáról, az újrakezdés lehetőségeiről szól. pénteken brandon thomas charley néne című bohózatának zenés változata szerepel a képernyőn. a történet egy jól ismert vígjátéki fogásra, a személycserére épül: a főszereplő női ruhát ölt, hogy eljátssza oxfordi diáktársa nagynénjének szerepét. a második csatornán sugározzák majd a játék véget ér című, sartré művből készült francia filmet, s ezt követi a kéjné kaliforniába készül című amerikai játékfilm.

a három nap tévéműsorából nem hiányoznak a színvonalas zenei produkciók. karácsony este liszt esztergomi miséje csendül fel lehel györgy vezényletével. a koncerten közreműködők között lesz kincses veronika, molnár andrás, kovács kolos továbbá a rádió és televízió ének és zenekara. /folyt. köv./

kp/La/mz

00.10 091286 2644

--

sb0002 4 160 mtib1002

a televízió karácsonyi műsora /2. rész/

a zenekedvelőknek szól majd bach parasztkantátája, beethoven vii. szimfóniája, csajkovszkij diótörője, a budapesti cigányzenekar ünnepi koncertje, valamint pezsgőária címmel bende zsolt jubileumi műsora a budapest kongresszusi központból, felvételről.

az irodalmi, képzőművészeti, néprajzi összeállítások között lesz a kovács margitot és művészetét bemutató a varázsló című portréfilm, a nátkai endre profán ikonjai című zenés-verses műsor, amely a festőművész világába kalauzolja el a nézőket. a ljubljana televízió és a pécsi körzeti stúdió közös műsora mátyás király alakját és korát idézi, míg a népszokások című összeállítás a karácsonyi ünnepkörhöz kapcsolódóan az erdélyi betlehemes énekeket és játékokat eleveníti fel.

a három nap műsorát több sportösszeállítás gazdagítja. december 25-én mexikó címmel összefoglaló látható a labdarugó vb eseményeiről, 26 és 27-én pedig a kétrészes sport '86-ban az év jelentős hazai és nemzetközi sporteseményeit idézik fel. /mti/

kp/La/fr/mz -ár

00.10 091286 1053

--

sb0003 4 150 mtib1003

szarvasmarhatenyésztés embriótültetéssel

1986. december 9. - megkezdődtek az előkészületek a szarvasmarhatenyésztés legkorszerűbb módszerének, az embriótültetésnek a bevezetésére a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezetben. a laboratóriumot, az eljáráshoz szükséges más helyiségeket és az istállókat a közös gazdaság ludányhalászi telepén alakítják ki. az első mesterséges megtermékenyítésre márciusban kerül sor, az első embriótültetést április végén hajtják végre.

a világszerte terjedő új eljárás révén a tenyésztők előre kiszámíthatóan a legjobb szülőktől átörökölt tulajdonságu utódokat nyerhetik. ez jelentős eredményeket ígér mind a tej-, mind a húshozamu állományban. további előny, hogy míg a hagyományos tenyésztéssel egy tehén évente általában egy borjú ellésére képes, az átültetéshez egy tenyészállattól évente akár husz embrió is nyerhető.

a szécsényi termelőszövetkezet szakemberei a modern tenyésztési módszer kidolgozásánál a hazai tudományos és gyakorlati eredményekre támaszkodhatnak, de felhasználják a legjobb külföldi tapasztalatokat is. /mti/

csiz/má/st ka ie

00.11 091286 1124

--

sb0004 4 150 mtib1004

gyufásdoboz-cimkéző automata

1986. december 9. - gyufagyártó gépsorba illeszthető, új típusu automata cimkéző berendezést terveztek és készítettek a gyufaipari vállalat szegedi gyárának műszaki és karbantartó dolgozói. hasonlókat csak konvertibilis valutáért szerezhettek volna be, az általuk szerkesztett géphez azonban egyetlen import alkatrészt sem használtak fel, s ezzel mintegy 7 millió forint értékű valutát takarítottak meg.

1986.12.09.

az új címkézőgép a vállalat budafoki gyárában műszakonként 220.000 címét ragaszt fel a gyufásdobozokra, így kiselejtezhették az elavult régi berendezéseket, s a kezelésüket ellátó 8 dolgozót más munkakörbe helyezték. ez különösen jelentős a munkaerőhiánnyal küzdő vállalatnál. a szegedi gyufagyári kollektíva most a hosszúságu, gázsütő-begyújtó gyufák dobozba töltésének automatizálásán dolgozik. ennek megoldásával jövőre megduplázzhatják, 10 millió dobozra növelhetik ennek a gyufafajtának a termelését. /mti/
dob/f,/st ka ie
00.11 091286 0980

--

sb0005 4 150 mtib1005

korszerűbb ajtógyártás

1986. december 9. - megújítja gyártóberendezéseit és termékeit a lakásajtók előállítására szakosodott lenti épületasztalos és faipari vállalat. hétszázötven millió forintos költséggel teljes rekonstrukciót hajtanak végre az elkövetkező 18 hónap alatt. a korszerűsítés termelésbővüléssel is jár: befejezése után évenként 350 ezer belső lakásajtót állítanak elő, 50 ezerrel többet a jelenleginél. az új gyártástechnológia lehetővé teszi, hogy az eddigi import helyett hazai faanyagot használjanak fel az ajtógyártáshoz. hasznosítják a hulladékot is: erre a célra fabrikett-üzemet létesítenek. az új gyártósorokat 1988 második felében helyezik üzembe. /mti/
tóa/kné/st ka ie
00.12 091286 0710

--

1986.12.09.

sb0006 4 150 mtib1006

vatelin helyett poliészter anyag

1986. december 9. - a temaforg textilhasznosító vállalatnál, a sikeres próbagyártás után, felkészültek a legújabb termék, a szintetikus töltőanyag nagyüzemi gyártására. a vatelint helyettesítő poliészter anyag kiváló tulajdonságokkal rendelkezik; jól tartja a meleget, könnyű, mérettartó és könnyen kezelhető, mosható. az új anyag négyzetméterenkénti súlya 100-150 gramm, ez azt jelenti, hogy a vatelinhoz képest mintegy 30-40 százalékkal kevesebb bélésalapanyag kell a kabátokhoz.

az új, korszerű termék készítéséhez nem volt szükség gépvásárlásra, nagyobb beruházásra, a temaforgnál a meglévő berendezéseket alakították át a korszerű technológiához. a főként ruhaipari nagyvállalatok, szövetkezetek részére készülő anyagból jövőre egymillió négyzetmétert állítanak elő. /mti/
őz/cl/il/jf/mz ie

00.13 091286 0852

--

sb0007 4 150 mtib1007

még mindig ég az ecsedi Láp

1986. december 9. - még mindig ég az ecsedi Láp, amelynek belobbanását - mint erről hirt adtunk - néhány hete észlelték. a közelmúltban megtartott helyszíni szemle alapján a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei 2-2.5 millió köbméterre becsülik azt a vízmennyiséget, amelyre szükség lenne az átlagosan fél méteres vastagságban izzó tőzegrétegek eloltásához. mivel az aszályos időjárásban a mocsárvidék vizét levezető csatorna is csaknem teljesen kiszáradt, így az elárasztás csak a krasznából nyert víz segítségével lenne megoldható, kétmillió forintot is meghaladó költséggel.

a teljesen hasznavehetetlen területre értelmetlen lenne ilyen nagy összeget áldozni, már csak azért is, mert elárasztás esetén belviz károsítaná azokat a megművelt területeket, amelyeken a folyó vizét átvezetnék. a mocsárvidék jellegzetes növényi flórája a tűz által érintett körzetekben már mindenképpen menthetetlen, az ingovány madárvilágát pedig a tőzegégés szerencsére közvetlenül nem fenyegeti.

az esetleges elárasztás módját ennek ellenére részletesen kidolgozták a vízügyesek, s a szükséges eszközökkel készenlében állnak, ha ugyanis a tüzet nem sikerülne megfékezni, és az 1500 hektárnyi lúpmaradvány teljes területét, valamint a mezőgazdasági művelésbe vont, tőzeges talaju földeket is veszélyeztetné, azonnal meg kellene kezdeni az oltást. szerencsére a helyzet most viszonylag megnyugtató. az izzó „szigetek”, körbeárkolásával a tüzet sikerült lokalizálni, már csak száz hektár van közvetlen veszélyben. a nagyecsed-i rákóczi tész dolgozói a mátészalkai tűzoltókkal együtt árokásógépekkel, lajtkocsikkal, fecskendőkkel állandó ügyeletet tartanak, hogy a mélyben, az árkok alatt is gyakran „átbujó”, tüzet nyomban elolthassák. de amíg kiadós eső nem esik, illetve míg a begyulladt tőzeg teljes mélységig ki nem ég, addig parázslani fog, füstölögve, lidércfényekkel fel-fellángolva. /mti/

ács/umné/st ka ie
00.13 091286 1963

--

sb0008 4 180 mtib1008

ahol a favágókat gyógyítják

1986. december 9. - vibrációs ártalmaktól szenvedő betegeket kezelnek a téli hónapokban a síófoki bányászüdülő szanatóriumi részlegében. háromhetes turnusokban egyszerre százhatvan, az ország különböző részéből érkezett személyt gyógyítanak itt, akik erős rázkódása miatt az egészségre károsító hatású szerszámmal, például motorfűrészsel légkalapáccsal, szénfejtő furóval dolgoznak. minthogy ezt a bántalmat elsősorban a favágók típusbetegségeként tartják számon, a síófoki orvosok az erdészeti tudományos kutatóintézetrel közösen dolgozzák ki a korszerű gyógyító eljárásokat. az eddig alkalmazott terápiák közül elsősorban a különféle elektromos kezelések és a szénsavas fürdők hoztak jó eredményt. megtanítják a kezelteket az értornára is, amelyet később otthon is gyakorolhatnak. a kór megelőzésére is új módszereket dolgoznak ki, mert ilyen károsodások miatt hazánkban évente csaknem ötszázan válnak alkalmatlanná addigi szakmájuk folytatására. /mti/

lad/hné st/li ie
00.14 091286 1015

--

sb0009 4 150 mtib1009

új üdülőnegyed szolnokon

1986. december 9. - szolnok új hétvégi üdülőnegyedét alakította ki a városi tanács a zagyva-menti malomzugban. a terület hasznosítására a zagyvánál végzett árvízvédelmi fejlesztés és a mederrendezés kínált lehetőséget. a vízügyi beruházás kapcsán két és fél kilométer hosszúságban átvágták a folyó malomzugi kanyarulatát, ezzel jelentős nagyságu, sportolásra, horgászásra kitűnően alkalmas holtág alakult ki. a kivitelező vízügyi igazgatóság megépítette a zagyvai holtág rendszeres vízcserejét biztosító zsilipeket is.

a térségben, az élő és a holt zagyva mentén a városi tanács 234 kettős hasznosítású, egyenként nyolcszáz négyzetméteres telket adott ötven éves tartós használatba. a telkeken, amelyek zártkertként hasznosíthatók, legfeljebb harminc négyzetméter alapterületű, földszintes épület, pince építhető. a zártkertek több mint felét máris gyümölcsfákkal telepítették be. a telkek bérleti a villanyhálózatot önerőből építtetik ki, a vízellátást ugyancsak önállóan, kutak furásával oldják meg. /mti/

end/tné/kö st ie
00.15 091286 1069

--

sb0010 4 150 mtib1010

betelepítik a foghijas szőlőhegyeket

1986. december 9. - betelepítik az utóbbi évtizedekben foghijassá vált szőlőhegyeket fejér megyében. a korábban kivágott, illetve a már elöregedett ültetvények helyére bőtermő, géppel művelhető fajtaikat ültetnek a szőlőtermesztő szakcsoportok. a megyében több évtizedes szünet után ismét fellendülőben van a szőlőkultúra, elsősorban a mezőgazdasági nagyüzemek által koordinált szakcsoportok munkájának eredményeként. az utóbbi hónapokban kilenc csoport alakult, s 100 hektárnál nagyobb terület művelését kezdte meg. a tavasszal újabb hét, - most szerveződő - csoport kezd meg a tőkék telepítését 93 hektáron.

az első szakcsoportok a hagyományos bortermő vidékeken - mór és etyek környékén - alakultak, de az újabbak már a velencei-tó környékének hajdan híres szőlőkultúráját akarják ismét fellendíteni. a velencei hegység déli lejtőin, valamint velence és sukeró környékén a közelmúltban 3 szakcsoport látott munkához, s tavasszal újabb két kollektíva kezd meg a telepítést. /mti/

dáv/tné st/li ie
00.15 091286 1058

--

sb0011 4 160 mtib1011

római szobrot találtak pécsett

1986. december 9. - az utóbbi évek egyik legjelentősebb régészeti emléke került napvilágra pécsett: a római győzelem-istennő, victoria bronz szobra. a belvárosban egy építkezés földmunkáinál római kori ház falaira bukkantak. a leletmenetű ásatás során egy bronzműves műhely maradványai tárultak fel, annak bronz tárgyai között találtak rá a victoria-szoborra. koromréteg fedte, jelölül annak, hogy a műhely tűzvészben pusztult el.

a pécsi postapalota környéke régészetileg szigorúan védett terület, a szakemberek véleménye szerint ugyanis ott volt sopianae város központja: a fórum, a janus panonius muzeum munkatársai ezért is kísérték nagy figyelemmel a postával szemközt folyó építkezéseket, s nem csalódtak: két méterrel a mai járósínt alatt masszív kőfalakba ütköztek az építők.

a régészek kétosztatu épület alapfalait ásták ki, helyenként a felmenő falak egy-egy részlete is megmaradt, sőt: kis darabon az eredeti, 1700-1800 éves római vakolat is látható. a ház egyik részében fürdő volt, ma is járható téglával kirakott padozata. az épület másik része az ókori bronzműves műhelyt fogadta be, itt megtalálták a tapasztott olvasztókemencét.

az égett rétegből különféle bronzhulladék és az olvasztótégely darabjai mellett megolvadt bronztárgyak kerültek napvilágra: karperec, amit már nem tudott készre munkálni a mester, edényfül, amit már nem rakhatott fel a bronzedényre. ilyen környezetben bukkant rá katona győr zsuzsa régész a koszorút tartó, szárnyas nőalakra, s megállapította, hogy a szobor victoriát ábrázolja. a tizenegy centiméteres szobrocska befejezett munka, csupán a kis földgömb hiányzik, amelyen - a hagyományos megjelenítési mód szerint - állni szokott az istennő. a szobor a muzeum restaurátori műhelyébe került, ahol megtisztítják, konzerválják, s jövőre bemutatják a közönségnek is. /mti/

igó st/li ie
00.16 091286 1893

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

népfront a nyugdíjasokért

1986. december 9. - a hazafias népfront időskoruakkal foglalkozó munkabizottságai budapest kerületeiben sokat tesznek a nyugdíjas éveiket töltő emberekért. programokat kínálnak nekik rendszeres összejövetelekhez, s érdekvédelemükkel is foglalkoznak.

a xi. kerületben például az eltartási szerződések felülvizsgálatával is pártfogolják az idős koru embereket. az i. kerületben klubokat szerveztek a nyugdíjas műszaki szakembereknek és a nyugdíjas pedagógusoknak, akik rendszeresen szakmai előadásokon, beszélgetéseken vesznek részt. a xxii. kerületben a helyi postások is bekapcsolódtak a segítségére szoruló idős lakosok felkutatásába. a iii. kerületben több nyugdíjas klub rendszeresen szervez e közösségeknek autóbuzskirándulásokat. a hnf munkabizottságai több helyen is patronálják az idős koruaknak napközis vagy teljes ellátását nyújtó intézményeket. gyakori, hogy az idős, de még jó erőben lévő szakemberek brigádokat szerveznek, s elvégzik a nyugdíjas társaiknál a kisebb javítási munkákat.

az igényeknek jobban megfelelő nyugdíjasházakat tervezhetnének országsszerte - tettek javaslatot az idős koruakkal foglalkozó munkabizottságok - ha az építés előtt kikérnék az idős emberek, a későbbi használók véleményét. a tervezők hasznosíthatnák a már megépített nyugdíjasházak lakóinak, valamint a gerontológiai kutató központ munkatársainak észrevételeit is. /mti/

dj/cl bc/li ie
00.16 091286 1431

-.-

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

karácsonyi előtti süritett járatok

1986. december 9. - a karácsonyi ünnepi bevásárlások megkönnyítésére az idén is süriti járatait a budapesti közlekedési vállalat. december 13-án és 14-én, valamint 20-án és 21-én 125-tel több tömegközlekedési jármű szállítja majd az utasokat 7.30 és 16.30 óra között. a kelet-nyugati metróvonalon például két szerelvényel több fut majd a síneken, s ebben az időszakban a milleniumi földalatti pályáján négyvel növelik a járatok számát. a belvárosban, a nagykoruton, a rákóczi uton, a népköztársaság utján, a vörös hadsereg, a lehel és a bartók béla uton, csepelen és pesterzsébeten, valamint újpesten összesen 111-gyel több autóbuzst, illetve villamost állítanak forgalomba.

a bkv-nál elmondták, hogy december 20. és 1987. január 3. között szünetel a karbantartó munka a metró kelet-nyugati vonalán az örs vezér tere és a déli-pályaudvar között. a szerelvények ebben az időszakban teljes üzemidőben, végig közlekednek. /mti/

-ri/il/fr/mz -ár
00.17 091286 0999

--

Sb0014 4 130 mtib1014

uruguay: szünetel a postaforgalom

1986. december 9. - az uruguayi postaigazgatás közölte, hogy a személyzetével támadt nézeteltérések miatt postaszolgálatát felfüggeszti. emiatt a magyar posta az uruguayba szóló küldemények felvételét szünetelteti. /mti/

gg/sr/mz ie

00.18 091286 0284

--

Sb0015 4 150 mtib1015

magyar szellemi termékek az amerikai piacon

1986. december 9. - a Licencia külkereskedelmi vállalat több magyar szellemi termék értékesítéséről tárgyal az egyesült államokban. a trust technologies-zel kötött megállapodás alapján magyar és amerikai szakemberek közösen vesznek részt bóna gábor magyar feltaláló találmányának kifejlesztésében. bóna gábor kerékpárokhoz dolgozott ki új hajtóművet, amely a szakemberek szerint forradalmasíthatja a kétkerekű járművek gyártását. a tervek szerint az egyesült államokban készítik el a hajtóművet, majd bemutatják azt a legjelentősebb gyártóknak.

már korábban, san franciscóban bemutatták a fürjtojásból készült likórt, a casanovát, s az ital sikert aratott a fogyasztók körében. a Licencia ugyancsak a trust technologies céggel kötött szerződést a magyar termék reklámkampányának és értékesítésének megszervezésére.

a vállalat több magyarországon kidolgozott eljárást mutatott be amerikai üzletembereknek. közülük a legnagyobb érdeklődés a laskagomba iparszerű termesztési módszerét kísérte. az egyesült államokban ugyanis jelentős a gombafogyasztás, ám a laskagombát főleg a kisgazdaságokban termelik. a magyar eljárás egyesült államokbeli értékesítéséhez mintául szolgál majd a közelmúltban, az nszk-ben elkészült, - különben Európában a legnagyobb - laskagomba „gyár”, amelyet egy korábbi licenc-értékesítés nyomán építettek fel. /mti/

pf/la/il/cl/jf/mz -ár

08.05 091286 1436

ás

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
növénnyvédelmi kutatások - sajtótájékoztató

1986. december 9. - az mta növényvédelmi kutatóintézetében sajtótájékoztatót tartanak kedd délelőtt az intézmény tevékenységéről. király zoltán akadémikus, igazgató elmondta, hogy sikeres kísérleteket folytatnak a gyomirtószer hatását fokozó újabb anyagok kifejlesztésére. nem rég láttak hozzá az ugynevezett toxinokkal, a növényi kórokozók mérgeivel szemben ellenálló sejtek elkülönítéséhez, amelynek végső célja: új, ellenállóbb növényfajták előállítása. /mti/
fi la ie

09.15 091286 0531

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1986. december 9. - kedden délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület a belkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium 1987. évi költségvetésének tervezetét vitatja meg, illetve az élelmiszer-kiskereskedelem idei fejlődéséről, s az ezt érintő, jövőre tervezett intézkedésekről tárgyal.

az 1987. évi népgazdasági terv a belső fogyasztás szinten tartását irányozza elő. a belkereskedelmi minisztérium írásos tájékoztatója szerint ezzel összhangban kell gondoskodni a jövő évben is a lakosság kiegyensúlyozott árúellátásáról. a közellátás szempontjából fontos termékeknél elengedhetetlen a kínálatjavítása. az élelmiszer- és huskínálatnál a már kialakult színvonal fenntartásával lehet számolni. a termelői kapacitások bővülésének eredményeként néhány területen várhatóan több tartós, féltartós tej, étolaj, csomagolt zsír kerül a boltokba.

a központi intézkedések és a vállalatok jobb munkájának hatására javult az élelmiszer-kiskereskedelem jövedelmezősége. ez a működési feltételek stabilizálásához, illetve kisebb mértékű javulásához elegendő, a korábbi években keletkezett elmaradás megszüntetéséhez azonban további intézkedések szükségesek. /mti/
na/la/bc cl ie

10.15 091286 1298

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir/
az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése

1986. december 9. - a környezet- és természetvédelem, valamint a településfejlesztés jövő évi terveit és lehetőségeit, a tanácsok ezzel kapcsolatos feladatait vitatja meg a parlamentben kedden délelőtt kezdődött ülésén az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottsága.

az országos környezet- és természetvédelmi hivatal írásos tájékoztatója kiemeli: a középtávu terv környezetvédelmi feladatainak előkészítése, beruházásainak indítása megfelelő ütemben halad. folytatódik az arra érdemes területek védetté nyilvánítása. a környezetszennyezés káros hatásainak megfigyelésére jelenleg győrött, pécsent, miskolcon, szegeden és debrecenben épül környezetvédelmi mérőállomás. a hulladékszennyezés káros hatásának megelőzése, illetve csökkentése érdekében szigorodik a műszaki és jogi szabályozás. a zaj- és rezgésvédelmi követelmények betartásának elősegítésére olyan termékkatalógus összeállítását tervezik, amely a hazai termékek akusztikai és vibrációs jellemzőit tartalmazza.

a tanácsok jelentős összeget fordíthatnak környezetvédelmi célokra, köztük a balaton vízminőségének védelmére és a dél-alföldi települések egészséges ivóvizellátására. /mti/
-ri/cl/bc ie

10.16 091286 1284

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
áfor-sajtótájékoztató

1986. december 9. - a magyar sajtó házában kedden délelőtt sajtótájékoztatót tartottak az áfor vezetői a benzinkut-hálózat és a szolgáltatások fejlesztéséről. mint elmondták: azzal számolnak, hogy beruházásaikhoz a helyi tanácsok is hozzájárulnak, továbbá külföldi tőke bevonásával is sor kerül közös fejlesztésekre. elképzeléseik szerint a jelenlegi tervidőszakban husz új töltőállomást építenek, ebből hármat a fővárosban. egyidejűleg átfogó korszerűsítést, valamint választék bővítő kisebb fejlesztést végeznek még csaknem kétszáz benzinkutnál, az összes áfor-töltőállomás felénél. a külföldi partnerekkel folytatott tárgyalások alapján autósbolttal, gépkocsimosóval és gyorsbűfével ellátott három komplex töltőállomás közös beruházását készítik elő. ugyancsak autósosóval bővítenek két áfor-kutat, hetet pedig gyorsbűfével egészítenek ki. /mti/
sb/gg/sr cl ie

10.19 091286 0899

as

Sb0020 4 130 mtib1020

elfogták a benzinkut-rablókat

1986. december 9. - a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság elfogta a győri benzinkut-rablás tetteseit. mint korábbi hiradásból ismeretes, december 7-én, vasárnap este 21 órakor ismeretlen tettesek megtámadták győrben a tompa utcai áfor töltőállomás kezelőjét, s fegyverrel kényszerítették az ott lévő 82.800 forint átadására. a rablást követően - bejelentés alapján - megindított nyomozás eredményeként a rendőrség elfogta és őrizetbe vette a büncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható wappel tamás 16 éves tanulót, oláh imre 17 éves kisegítő családtagot és molnár imre 17 éves szervizmunkást, győri lakosokat. a rabláshoz használt fegyvert és egyéb eszközöket - köztük egy személygépkocsit és egy motorkerékpárt -, valamint az eltulajdonított pénzt a rendőrség megtalálta és lefoglalta. a bűnügy vizsgálatát a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság folytatja. /mti/

gn/cl ie
10.58 091286 0931

--

Sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir/

az mnot elnökségének ülése

1986. december 9. - a magyar nők országos tanácsának elnöksége duschek lajosné elnökletével kedden ülést tartott a szervezet székházában. czerván mártonné, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és martos istvánné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a textil- és textilruházati ipar helyzetéről tájékoztatta a testület tagjait. az ülésen megvitatják a magyar nők országos tanácsa félfogadó munkáját, amelyről pivarnyik jánosné, az elnökségi iroda vezetője számolt be. elmondta: az idén is, akárcsak tavaly, kevesebben kértek jogi tanácsot, segítséget a nőtanácstól, mint a korábbi években. feltehetően azért csökkent az „ügyfelek” száma, mert a munkahelyeken létrejöttek a jogsegélyszolgálatok, s megfelelőbb a jogpropaganda. még így is több mint 300-an fordultak panaszaikkal, személyes problémáikkal a mnot-hoz. a panaszok jellege és azok aránya társadalmi problémákat jelez. a panaszosok többsége lakásgondjával, szociális helyzetével, a válásokkal, gyermekelhelyezéssel kapcsolatos problémák megoldásához kérte a nőtanács segítségét. /mti/

me/cl/bc la ie
11.10 091286 1131

--

Sb0022 1 180 mtib1022 /gyorshir!/

a bankrendszer továbbfejlesztése - szakszervezeti feladatok

1986. december 9. - kedden ülést tartott a kereskedelmi pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson amelyen a bankrendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos szakszervezeti tennivalókat vitatták meg, részt vett ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője is.

hetényi istván pénzügyminiszter elmondotta: a bankrendszer korszerűsítése azért vált szükségessé, hogy megteremtsék a jövedelem-orientált tőkeáramlás feltételeit, a gazdaságirányítás eszköztárában nőjön a pénz- és hitelpolitika szerepe. ennek érdekében alakítják ki a kétszintű bankrendszert, amelyben több új, üzleti alapon működő kereskedelmi bank kezd meg tevékenységét. mintegy hétezer dolgozót érint az átszervezés. három új kereskedelmi bank alakul: a magyar hitelbank, az országos kereskedelmi és hitelbank, valamint a budapesti hitel fejlesztési bank. két korábbi pénzügyintézet - a magyar külkereskedelmi bank és az általános értéktárgyalási bank - tevékenysége számottevően bővül. a bankok átszervezése befejezéséhez közeledik, az új pénzügyintézetek részvénytársasági formában kezdik meg működésüket. a részvények egy részét az állam, a többit hazai vállalatok vásárolták meg.

a pénzügyminiszter a technikai feltételek kialakításáról elmondotta: összességében ötszázal többen fognak dolgozni a hazai bankrendszerben, mint korábban. a pénzügyminisztérium 450 millió forintot adott épületek, irodahelyiségek vásárlására, s így ma már minden pénzügyintézetnek biztosított az elhelyezése. a bankrendszer korszerűsítésének jogi feltételei összességében már adottak, egyedül a pénzügyintézetek jövedelem- és keresetszabályozásának kidolgozásán munkálkodnak még a szakemberek. /mti/

pf/gw/sr/gw ie
11.15 091286 1779

as

--

sb0023 1 150 mtib1023 /gyorshir!/

ibusz-tervek jövőre

1986. december 9. - kedden délelőtt a hungária szállóban az ibusz vezetői tartottak sajtótájékoztatót/abból az alkalomból, hogy megjelent a jövő évi programfüzete.

/az utazási iroda

jövőre 45 országba, 320 utvonatra hirdet utazásokat, összesen 214 ezer résztvevő számára az ibusz. a nem rubel elszámolású országokba indítandó programok részvételi árai átlagosan 15-20 százalékkal emelkednek. számos újdonság bővíti a kínálatot, így például a hosszás autóbusz-utak helyett charter repülőgépekkel viszik az utasokat máltába, izmirbe, dubrovnikba. új ajánlat a kaszpi-tenger partjára szervezett üdülés, a Lengyelországi körutazás és az india-sri lankai program. /mti/

bi/cl/sr/gw ie

11.22 091286 0701

--

sb0024 4 130 mtib1024

karcagi sándor temetése

1986. december 9. - karcagi sándornak, a magyar rádió politikai adások nyugalmazott főszerkesztő-helyettesének temetése december 17-én, szerdán 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

la/bc cl ie

12.05 091286 0239

as

--

sb0025 4 130 mtib1025

kitüntetés /bágya andrás/

1986. december 9. - az elnöki tanács bágya andrás zeneszerzőnek, kimagasló zeneszerzői és zenepedagógiai tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes kedden adta át. /mti/

cl/bc cl ie

12.05 091286 0352

--

sb0026 4 150 mtib1026

a csongrád megyei testvér elnökségi ülése - tervek, feladatok

1986. december 9. - csongrád megye mezőgazdaságának jövő évi feladatairól tanácskoztak kedden szegeden a megyei testvér elnökségi ülésén. mint elhangzott: a termelés tervezett két-két és fél százalékos növelése a kedvezőtlen indulás - a több mint száznapos szárazság - ellenére megvalósítható. ehhez azonban az adottságok legjobb kihasználása szükséges, egyebek között az öntözés fejlesztése. a felkészülés megtörtént. a szentesi tájkörzetben a gazdaságok az elmúlt három évben megkésztették a nagyteljesítményű esztető gépek számát, a duma-tisza közti homokvidéken pedig, ahol nincs kiépített öntözőhálózat, folytatják a mesterséges tavak, víztározók építését. a nagyarányú meliorációs munkákat összekapcsolják a talajcsöves öntözési lehetőség megteremtésével.

szóltak a tanácskozáson arról, hogy a jövő év lesz az első, amikor a biotechnológia egyes eredményeinek hasznosítása már nagyüzemi méreteket ölthet. 1987. első negyedében elkészül a domaszéki „szőlőfürt”, szakszövetkezet területén a biotechnológiai laboratórium, ahol vírusmentes burgonya és egyéb növények elszaporítására rendezkednek be. makón és hódmezővásárhelyen előrehaladtak a kísérletek különböző melléktermékek hasznosítására, és megkezdték a kitűnő fűtőanyagnak bizonyult biobrikett tömeges előállítását. a sikeres próbaüzemelés után a jövő évben teljes kapacitással termel a tápanyaggazdálkodás javítására alakult biokémiai gazdasági társulás hódmezővásárhelyi folyékonyműtrágya-gyára. 1987-ben ebből az üzemből 60.000 hektárra elegendő környezetkímélő folyékony műtrágyát bocsátanak ki. /mti/

tób/f, ká/gw ie

12.09 091286 1667

as

--

sb0027 1 130 mtib1027 /gyorshir!/
Lázár György az 1. kerületben

1986. december 9. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden a főváros 1. kerületének életével ismerkedett. a kormány elnökét délbén a kerületi pártbizottságon Fehér Józsefné első titkár és Zágon Bertalan, a városrész tanácselnöke tájékoztatta az 1. kerület politikai, gazdasági és társadalmi életéről, az itt dolgozó vállalatok, intézmények munkájának eredményeiről, gondjairól. /mti/
kj/gw ie
12.11 091286 0484

--

sb0028 4 130 mtib1028

szabványügyi kgst-tanácskozás

1986. december 9. - hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságból az a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst szabványügyi együttműködési állandó bizottság 61. ülésén. az ülésen megvitatták a kgst minőségtechnikai rendszerének kialakításával kapcsolatos alapidokumentumok tervezeteit, ezen kívül jóvá hagytak több mint 200 kgst-szabványt. a magyar küldöttséget Székér Gyula, a magyar szabványügyi hivatal elnöke vezette. /mti/
sr la bam
12.29 091286 0490

--

sb0029 4 150 mtib1029

a szolnok megyei tanács vb. ülése - alkoholizmus elleni küzdelem

1986. december 9. - szolnok megyében az elmúlt öt évben megkétszereződött az alkoholisták száma - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a nagyarányú alkoholfogyasztás a gazdasági károkozásokon túl vezető szerepet játszik a bűnözési és a halálozási okok között, a családok felbomlásában, és előidézője sok üzemi és közúti balesetnek is. a megye állami és társadalmi szervei széles körű harcot hirdettek meg az egészséges, józan életvitel kialakítása, az alkoholfogyasztás csökkentése érdekében. a megyei bizottságon kívül valamennyi

városban és nagyközségben életre hívták az alkoholizmussal szembeni bizottságokat. a megye hat településén, valamint 130 ipari és mezőgazdasági üzemében, intézményében megalakultak az alkohollal szembeni klubok. kenderesen, ujszászon és besenyszögön most szervezik a hasonló klubokat.

a bizottságok munkája elsősorban az ifjúság védelmére irányul. szeszmentes ifjúsági klubokat hívnak életre, kiállításokat szerveznek, pályázatokat hirdetnek, előadásokat tartanak a mértéktelen italozás káros következményeiről. az ifjúsági önjáratok rendszeresen ellenőrzik az italmérő helyeken tartózkodó kiskorúakat.

a végrehajtó bizottság fontos szerepet tulajdonít az alkoholbetegek megfelelő gyógykezelésének, rehabilitációjának, pszichiátriai ellátásának. ennek érdekében a hetedik ötéves tervidőszakban Jászberényben, Mezőtúron, Törökszentmiklóson, Kunszentmártonban az ideggondozók mellett alkoholbeteg gondozókat is kialakítanak. /mti/
end/fné, ká/gw bam
12.59 091286 1584

--

sb0030 4 130 mtib1030

a komárom megyei tanács vb. ülése - szabálysértési ügyek

1986. december 9. - a jövőben az eddigieknél nagyobb szigorral lépnek fel a szabálysértőkkel szemben komárom megyében - hangzott el a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi, tatabányai ülésén.

a testület a tanácsi szabálysértési ügyintézés elmúlt három évi tapasztalatait tekintette át. megállapította: az ügyek döntő többségét törvényesen intézték; megfelelően segítették a társadalmi tulajdon, a környezet, a közbiztonság, a fogyasztói érdekek védelmét, valamint az állampolgári fegyelem erősítését. a feljelentések száma csökkent. kevesebb a tulajdon elleni, a környezetvédelmi és a kisipari szabálysértés, emelkedett viszont az árdrágítás, a jogosulatlan kereskedés és a vásárlók megkárosítása miatti feljelentések száma. a pénzbírsággal büntetettek aránya a megyében csökkenő tendenciát mutat, a bírság összege azonban emelkedett.

As

- a továbblépés módja a felderítés fokozása és az eljárások színvonalának emelése - mutattak rá a tanácskozáson. a komárom megyei tanács szabálysértési hatóságok az elkövetkező években a társadalmi tulajdon elleni, a jogtalan haszonszerzésre és nyereszkerésre irányuló, valamint a környezetet károsító cselekmények elkövetőivel szemben nagyobb szigorral lépnek fel.

/mti/

pil/wné, ká/gw -ár
13.02 091286 1313

--

sb0031 4 150 mtib1031

halálos balesetek

1986. december 9. - városföld külterületén Lapoczka József 25 éves gépkocsivezető kunszállási lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és az utárokba hajtott, a teherautóból kiesett, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Lapoczka József figyelmetlenül vezetett.

Kimlén Michael Fraberger 21 éves egyetemi hallgató, osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával elütötte Vass János, 51 éves alkalmi munkás, abdai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a külföldi állampolgár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

Földes külterületén Kovács Birkás István 32 éves motorkezelő püspökladányi lakos személygépkocsijával elütötte Denki Erika piroska 15 éves tsz-tag, földesi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

Kisbárapáti külterületén Bogdán Sándor 21 éves gépkocsivezető, kaposvári lakos tehergépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, s az utárokba csuszott. utasa, Kóhalmi János 23 éves árukihordó, kaposvári lakos a baleset következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Bogdán a tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

Kenderesen földvársziki Frigyes 28 éves gépkocsivezető, pilisi lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárját toló Veres Tibor Béla 55 éves tsz-tag, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

la/bc bam
13.06 091286 1681

sb0032 4 130 mtib1032

a békés megyei tanács vb. ülése - magánlakás-építés

1986. december 9. - a magánlakás-építés helyzetével, ezen belül a telekellátás gondjaival foglalkozott keddi ülésén a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága, mint elhangzott: az évtized végéig a tervek szerint épülő 15 ezer új lakás 60 százaléka családi ház lesz. a telekárak és az építési költségek emelkedése miatt azonban az elmúlt években csökkent a házépítési kedv. tíz év alatt 4.100-ról 2.700-ra esett vissza a megyében az egy esztendő alatt épült lakások száma, s kevesebb korszerűtlen lakást szüntettek meg. 1976-ban 1.400, 1985-ben 600 volt a felszámolt lakások száma. a tanács szervek az okokat vizsgálva megállapították, hogy csökkent a fizetőképes kereslet.

Békésben a telek-kinálat - az előbbieket miatt is érthető módon - meghaladja a keresletet: a megye városai és falvai öt és félezer telket kínálnak, ám jelenleg alig másfélezer az igény. a telekellátásban alapvető gond, hogy a tanácsok által ajánlott házépítési helyek nem vonzzák az építetteket - azok többsége a települések szélén van, legfőljebb részben közművesítettek, másrészt pedig nem a kereslet helye szerinti településeken fekszenek. a házépítők inkább a drágább, ám a települések központjában fekvő telkek iránt érdeklődnek. a magasabb építési költségeket vállalni tudó építettek igényesebbek az építés helyének megválasztásában, ám belső fekvésű állami telek békésben alig van.

a települések belső területein - a szabadpiaci telekárak letörése érdekében is - új, olcsóbb telekkinálatot szükséges teremteni, állapította meg a vb. ennek érdekében a végrehajtó bizottság utasította illetékes osztályait, hogy a városok számára magánérs lakásépítés támogatása címén nyújtott összeg felét a belső fekvésű, társasház-építésre alkalmas, bontás útján keletkezett telkek árcsökkentésére fordítsák. /mti/

sam/sam, ká la bam
13.09 091286 1876

As

--

sb0033 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

szórványos köd

európa keleti és középső részén változatlanul anticiklon alakítja az időjárást. változóan felhős, sokfelé párák, helyenként tartósan ködös az idő. számottevő csapadék sehol sem fordul elő. a szárazföld nyugati része fölött viszont észak-déli irányban hosszan elnyúló légköri front felhőzete figyelhető meg. a front néhány száz kilométer szélességű környezetében erősen felhős az ég, szórványos csapadékról érkeznek jelentések. a kárpát-medence időjárását továbbra is a keleti anticiklon határozza meg, ezért számottevő változás szerda estig nem várható.

hazánkban hétfőn országsszerte párák, többfelé tartósan ködös idő volt. elsősorban előfordult ónos szitálás, hószállingózás. a hőmérséklet csúcértéke fagypont körül alakult. éjszakára néhol felszakadt a felhőzet. hajnalra általában -1 és -6 fok közé csökkent a hőmérséklet. kedden délelőtt változóan felhős volt az ég, az ország középső és déli részén többfelé a nap is kisütött. a hőmérséklet 11.00 órakor 0 és -4 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -0.3 fok volt, 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 hektopaszskál, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

délnyugaton és északkeleten marad a borongós, párák, főként éjszaka és reggel ködös idő, szórványos ködszitálással, ónos szitálással. másutt viszont időnként csökken a felhőzet, és átmenetileg kisüt a nap. a többnyire mérsékelt délkeleti, déli szél helyenként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és -6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 0 fok, a hosszabb ideig derült helyeken viszont 5 fok körül alakul.

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

változóan felhős, az esti óráktól újból párák, helyenként ködös idő lesz. kisebb szitálás előfordulhat. gyenge marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este -1 fok, szerda hajnalban -3 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 90 cm, a víz hőmérséklete 4 fok.

/mti/

kf/sr/gw bam

13.22 091286 2376

as

--

sb0034 1 130 mtib1034

háromi csaba laoszba utazott

1986. december 9. - a laoszi népi forradalmi ifjúsági szövetség meghívására háromi csabának, a kisz központi bizottsága első titkárnak vezetésével ifjúsági küldöttség utazott kedden vientianba. /mti/

si/gw bam
13.34 091286 0257

--

sb0035 4 150 mtib1035

a 100.000. automata mosógép

1986. december 9. - a hajdusági iparművekben elkészült az idei százezredik automata mosógép. az elmúlt esztendőben 95 ezer gépet szereltek össze a gyárban, s erre az esztendőre 106 ezer automata mosógép kibocsátását tervezik. a termelés folyamatos, új berendezéseket is üzembe állítottak, úgyhogy a tervüket minden bizonnyal valóra váltják. /mti/

szü/éva, ká/gw bam
13.36 091286 0407

--

sb0036 4 130 mtib1036

a borsod megyei tanács vb ülése - 1987-es tervek

1987. december 9. - az 1987. évi költségvetési és fejlesztési tervjavaslatot vitatta meg keddi ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. amint az előterjesztésekből kitűnt, a következő évre összesen több mint tizenegymilliárd forint áll a tanács rendelkezésére. az összeg felhasználását illetően a testület úgy határozott, hogy valamivel több mint nyolcmilliárd forintot fordítanak az intézmények zavartalan működésére, s hárommilliárd forintból oldják meg a vii. ötéves tervben már előzetesen rögzített éves beruházási, fejlesztési feladatokat.

a testület megvitatta a városi és községi tanácsok azon igényét, hogy nagyobb összeggel részesedjenek a fejlesztési céltámogatásokból. hangsúlyozták: az átgondolt terv megváltoztatása,

as

bizonyos fejlesztési összegek előbbrehozása veszélyeztethetné a következő évekre vonatkozó elképzelések valóra váltását, ezért helyesebb, ha a tanácsok a helyi bevételek további növelésével, kezdeményezésekkel, rugalmas pénzügyi átcsoportosításokkal próbálják bővíteni a rendelkezésre bocsátott beruházási kereteket.

a testület állásfoglalása szerint a megyei keretből, céltámogatással továbbra is elsősorban a lakáshelyzet javítását, az általános és középfokú oktatás fejlesztését, valamint a víz- és csatornahálózat bővítését segítik. a szociálisan rászorulóknak egyéni támogatására a megye tanácsa az elmúlt évinél 50 millió forinttal több, összesen 120 millió forintot szán a következő gazdasági évben.

1987-ben lakásgazdálkodási célokra hatszázmillió forintot költ a megye tanácsa. jövőre 48 új tanterem és 19 tornaterem felépítése a cél. az egészségügyi ágazatban elkezdődik a több mint 200 millió költséggel épülő új sebészeti pavilon beruházása. ózdon befejezik a 72 ágyas reumakórház építését. a kórházak, rendelőintézetek műszerezettségének javítását a megye tanácsa 60 millió forinttal segíti. /mti/ Miskolci megyei kórházban a
bas/tné, ká/gw bam
13.56 091286 1949

--

sb0037 4 150 mtib1037

magyar-csehszlovák árucsereforgalmi egyezmény

1986. december 9. - a jövő évre szóló magyar-csehszlovák árucsereforgalmi jegyzőkönyv aláírása alkalmából kedden sajtótájékoztatót rendeztek budapestben, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályának épületében. az eseményen megjelent Ondrej Durej, csehszlovákia budapesti nagykövete is. a tájékoztatón elmondták, hogy a jövő évre szóló árucsereforgalom értéke 1 milliárd 670 millió rubel, 4,6 százalékkal több mint tavaly. csehszlovákiából elsősorban gépeket, berendezéseket, gépkocsikat, motorokat és választékban lévő élelmiszeripari termékeket, valamint gyógyszereket vásárolunk. a magyar kivitel főként mezőgazdasági gépekből, hűtőtechnikai berendezésekből, autóbuszokból és élelmiszeripari cikkekből - gyümölcs-, zöldségfélékből, húsból, borból - áll. a forgalom mintegy ötöde az áruházi cserékből, a kishatármenti forgalomból, a két belkereskedelmi minisztérium közötti közvetlen cserékből és a szövetkezetek együttműködéséből tevődik össze. /mti/
őz/La sr/li bam
14.10 091286 1034

--

sb0038 4 150 mtib1038

ülést tartott az édosz központi vezetősége

1986. december 9. - az édosz központi vezetősége kedden, a szakszervezet gorkij fasori székházában, ülést tartott. a testület az élelmiszeripar idei teljesítményét elemezte, és a jövő évi feladatait vitatta meg.

a központi vezetőséget Vánca Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tájékoztatta az élelmiszeripar idei teljesítményéről. elmondta, hogy 1985-höz képest az ágazatok előbbre léptek, összességében azonban nem sikerült teljesíteni a népgazdasági előirányzatot. az aszály ismét komoly jövedelemkiesést okozott, és a cserearányromlás szintén hátrányosan érintette az élelmiszertermelőket. ennek ellenére például a baromfi-, a konzerv-, az édes- és a tejipar növelte az árukibocsátást, míg a teljesítmények dolgában - az aszálykárok és az értékesítési nehézségek miatt - elmaradt a várakozástól a gabona- és a husipar. az élelmiszeripar 1987-ben a terv szerint 2 százalékkal fokozza a termelést, és így továbbra is megteremti a kiegyensúlyozott, zavartalan lakossági ellátás feltételeit.

a vitában szóltak arról, hogy az exportárut előállító élelmiszeripari üzemek késedelmesen kapják meg árujuk ellenértékét, gyakran fél évet is várják a kifizetés, emiatt - számukra hátrányos módon - hitelekkel kell áthidalniuk ezeket az időszakokat. ellentmondást látnak abban, hogy amíg az ország az állattenyésztés igényeinek fedezésére konvertibilis piacokon szerez be fehérjetartalmú anyagokat, addig a hazai növényolajipar magas fehérjetartalmú napraforgó-darája nehezen talál vásárlóra. kifogásolták, hogy lassult a sütőipari rekonstrukció tempója, s mivel az üzemek egy része elöregedett, egyes területeken immár nagy szükség lenne a létesítmények folyamatos felújítására. szóvá tették azt is, hogy az élelmiszeripar építési beruházásainak ára szinte ellenőrizhetetlenül növekszik, és ez akadályozza a tervszerű, előregondolt fejlesztő munkát. az idei tapasztalatok alapján is többen állították, hogy indokolt lenne erősíteni a nyersanyag-termelők és a feldolgozók közötti anyagi érdekeltséget.
/mti/
jf/cl jf/li bam
14.28 091286 2092

--

sb0039 4 130 mtib1039

a mnot elnökségének ülése

1986. december 9. - a magyar nők országos tanácsának elnöksége duschek Lajosné elnökletével kedden ülést tartott a szervezet székházában. Czerván Mártonné, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és Martos Istvánné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a textil- és textilruházati ipar helyzetéről és a szükséges intézkedésekről tájékoztatta a testület tagjait. az elnökség megvitatta a tájékoztatóban elhangzottakat. a tennivalókra vonatkozó egységes javaslatokat összegezve fogalmazta meg állásfoglalását, amelyet eljuttat a kormányservekhez.

az ülésen megtárgyalták a mnot-hoz forduló ügyintézésével kapcsolatos munka tapasztalatait, elfogadták a magyar nők országos tanácsa elnökségének és munkabizottságainak 1987. évi munkatervét.

/mti/
me/La fr/kö bam
14.30 091286 0833

--

sb0040 4 150 mtib1040

az áfor fejlesztési tervei - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. december 9. - a magyar sajtó házában kedden Schler Ödön, az országos kőolaj- és gázipari tröszt ágazati igazgatója és Sokorai István, az áfor vezérigazgatója sajtótájékoztatón ismertette a benzinkut-hálózat és a szolgáltatások fejlesztésének terveit.

mint mondták: a cél az, hogy a hálózatfejlesztés az eddiginél jobban lépést tartson a gépkocsiállomány növekedésével. 1990-ig várhatóan mintegy 500 ezer új kocsival növekszik az állomány. az üzemanyag-szolgáltatás fehér foltjainak megszüntetésére és a hálózat zsúfoltságának csökkentésére a tervidőszak végéig 20 új töltőállomás építését tervezik, ebből hármat a fővárosban, a többi pedig vidéken. ezzel egyidejűleg átfogó korszerűsítéssel száz áfor-kutat megfiatalítanak, további százánál pedig kisebb, választék bővítő fejlesztést végeznek. így a korszerűsítés az áfor-kutak felére kiterjed, s alkalmassá teszi a teljes hálózatot arra, hogy további 25 éven át jól láthatóan el szolgálja a feladatait.

az áfor arra számít, hogy beruházásaihoz a helyi tanácsok is hozzájárulnak, továbbá külföldi tőke bevonásával is sor kerül közös fejlesztésekre. a vegyipar-cikk üzletekkel is kiegészített új

töltőállomásokra mintegy 170 millió forintot költ az áfor, s további mintegy 50 millió forinttal járulnak hozzá a fejlesztéshez helyi tanácsok. a külföldi partnerekkel folytatott eddigi tárgyalások alapján autósbolttal, gépkocsimosóval és gyorsbüfével ellátott három komplex töltőállomás közös beruházását tervezik. ezen kívül két áfor-kutat autósosóval látnak el, hetet pedig gyorsbüfével egészítenek ki.

az elképzelések között szerepel, hogy a jelentősebb idegenforgalmi területeken a nagy töltőállomásokhoz csatlakoztatva motelhálózatot is kiépítenek. jelentősen bővítik tehát a viszonylag csekély haszonnal járó üzemanyag-szolgáltatásnál jóval jövedelmezőbb üzleti tevékenységet. a kiegészítő üzletág sikere, hogy most már a legtöbb áfor-kutnál hozzájárulhatnak az autósok gépkocsi-felszerelési és -ápolási cikkekhez, 173 helyen gumiabroncshoz, 72 benzinkutnál pedig pb-gázpalackot cserélhetnek. az igényekhez jobban igazodó szolgáltatások kiterjesztését ösztönzi, hogy 30 töltőállomásnál tértek át a jövedelemérdekeltségű munkára, s a jövő évben újabb 30 kutat vonnak be ebbe a rendszerbe. megkezdtek azokat az előkészületeket is, amelyek szerint egyes benzinkutaknál áttérhetnek majd az egyszerűsített szerződéses üzemeltetésre is.

/folyt. köv./
sb/cl sr/kö bam
14.37 091286 2509

--

sb0041 4 150 mtib1041

az áfor fejlesztési tervei - sajtótájékoztató /2. rész/

az áfor felkészült a gépkocsik téli üzemeltetéséhez kapcsolódó szolgáltatásokra is. üzemanyagkészletei megnyugtatóak, tehát a téli hónapokban is kiegyensúlyozott ellátásra lehet számítani. fagyálló folyadékából nem ismétlődik meg a múlt évi hiány, most van elegendő, s ugyancsak kedvező az áfor-kutak kínálata jégoldóból, szélvédőmosó-koncentrátumból és hidegindítóból is. a gázolajjal működő motorokhoz ugyancsak jelentős mennyiségben szereztek be dermedéscsökkentő adalékot, amely a nagy hidegben is lehetővé teszi a motor könnyű indítását. /mti/

sb/cl sr/kö bam
14.38 091286 0634

--

sb0042 4 130 mtib1042

ulánbátori pártküldöttség érkezett budapestre

1986. december 9. - a budapesti pártbizottság meghívására kedden délelőtt a fővárosba érkezett a mongol népi forradalmi párt ulánbátori bizottságának küldöttsége. a delegációt batocsirin altangerel, az mmfp kb politikai bizottságának tagja, az ulánbátori pártbizottság első titkára vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára fogadta. jelen volt dangászurengeijn szaldán, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

az ulánbátori pártküldöttség délelőtt megkoszorúzta a néphatalom hőseinek köztársaság téri emlékhelyét. a vendégek ezután a budapesti pártbizottságon találkoztak grósz károlyval és a pártbizottság titkáraival, s megbeszéléseket folytattak a mongol és a magyar kommunisták feladatairól, együttműködéséről, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

gw bc/kö bam
14.40 091286 1005

--

sb0043 4 160 mtib1044

a környezet hatása a szervezetre - tudományos tanácskozás veszprémben

1986. december 9. - a természeti környezet hatása az emberi szervezetre címmel tudományos tanácskozást rendeztek kedden veszprémben, az akadémiai bizottság székházában. a geofizika és az orvostudomány képviselői beszámoltak azokról az újabb mérési módszerekről, amelyek mind pontosabb információt szolgáltatnak az orvosoknak a természeti jelenségek és a betegségek közötti összefüggések feltárásához. a geomágneses jelenségeket a nagycenk melletti obszervatórium jelzi egy héttel előre. a megfigyeléseket három óránként regisztrálják és különböző számításokkal állítják össze az orvosok részére a mágneses változásokat tartalmazó előrejelzést. munkájuk könnyítésére, továbbfejlesztésére rövidesen digitális adatgyűjtő rendszert helyeznek üzembe. az innen származó adatokkal kezdte meg széles körű kutatómunkáját a nagycenki kórház, ahol öt betegségnél vizsgálják a földi mágneses jelenségek és a betegségek közötti összefüggéseket.

a szivbetegségek és a természeti jelenségek közötti összefüggések vizsgálatával 24 éve foglalkozik a balatonfüredi állami szívkórház, s most - mint azt a tanácskozáson bejelentették - vállalkoztak arra, hogy összegyűjtsék a témában a hazai kutatási eredményeket. természetesen az egyértelmű következtetésekhez még a mérések, előrejelzések továbbfejlesztésére és további orvosi megfigyelésekre van szükség. /mti/

bév/nné ká/kö bam
14.52 091286 1451

--

sb0044 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat!/
műsorváltozás /queen-film/

1986. december 9. - a queen-film corvin moziban tervezett bemutatója technikai okok miatt a vörös csillag moziban lesz december 13-án. az elővételben megváltott jegyek becserélhetők, illetve visszaválthatók a vörös csillag mozi pénztárában. a műsorváltozás ellenére a filmet az eredetileg tervezett technikai feltételek mellett vetítik. /mti/

ya/la fr/kö bam
14.53 091286 0400

--

sb0045 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/
szerda este a tv-ben: hatvanhat

1986. december 9. - a hatvanhat szerda esti vitaműsorának témája a jövő év derekán életbe lépő családjogi törvény módosítása. bán jános szavazógépes tévésorozatának vendége ez alkalommal dr. petrik ferenc igazságügyi miniszterhelyettes. a szerkesztőséghez írt levelek alapján több közérdekű kérdésre keresik a választ az adásban: változnak-e a válás feltételei és lehetőségei a jövőben; miként lehetne válás után a gyermekek sorsában jobban érvényesíteni mindkét szülő felelősségét és hogyan állapítják meg a jövőben a gyermektartási díj nagyságrendjét. a hatvanhat 21.20-tól látható az egyes programban. /mti/

kp/la fr/li bam
14.57 091286 0673

--

sb0046 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

kedvezményes vásár

1986. december 9. - a mozgássérültek budapesti egyesülete a sugár-bávk és a hungexpo a héten rendezte a mozgássérültek és nyugdíjasok részére kedvezményes karácsonyi vásárát; amelynek helye a bnv 30-as pavilonja. a vásár december 9-től 12-ig naponta 9-től 18 óráig, 13-án, szombaton 9-től 13 óráig tart nyitva. /mti/

gw fr/li bam
14.58 091286 0361

--

sb0047 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

előadás a zenetörténeti muzeumban

1986. december 9. - az mta zenetörténeti muzeumban december 13-án, szombaton 10.30 órakor Lukin László tart diavetítéssel egybekötött előadást Zichy Mihály alkotása alapján a bölcsőtől a sírig - Liszt Ferenc élete képekben címmel. /mti/

kp/cl fr/li bam
14.59 091286 0302

--

sb0048 4 130 mtib1049

magyar gyorsírók sikerei

1986. december 9. - sikeresen szerepeltek a magyar ifjúsági gyorsírók a hét végén az öt nemzet versenyzőinek részvételével megrendezett gyorsíróversenyen az ndk-beli Leinefeldében. a 305 szótag végsebességű, tízperces egyéni versenyben Sánta Anikó /magyar távirati iroda/ lett az első, Lestár Éva /mszmp Kecskemét városi bizottsága/ a második helyen végzett. a csapatversenyben a magyar válogatott - Sánta Anikó, Lestár Éva, Thurzó Erzsébet /pedagógusok szakszervezetének Bács-Kiskun megyei bizottsága/ - harmadik helyezést ért el. /mti/

sa/fr/gv bam
15.01 091286 0590

--

sb0049 4 150 mtib1051

mtesz-kitüntetések

1986. december 9. - kedden budapesten a mtesz székházában a közlekedéstudományi egyesület kibővített elnökségi ülésén Kerkápoly Endre, a kte elnöke kitüntetések nyújtott át az egyesületben végzett kimagasló tudományos és társadalmi munkáért. Széchenyi-emlékplakettet kapott Fock Jenő, a mtesz elnöke, Nagy Ervin közlekedési miniszterhelyettes, a kte társelnöke és Mészáros András, a máv vezérigazgató-helyettese, a kte társelnöke. Hat szakember a Jáky-... vette át az ünnepségen. /mti/

bi/ka sr/li bam (emlékplakett)
15.21 091286 0543

--

sb0050 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

felhős, párás, helyenként ködös idő várható, ónos szitálással. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és plusz 4 fok, csütörtök hajnalban 0 és -5 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős, párás, szórványosan ködös idő várható, gyenge szitálással, hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és plusz 4 fok, csütörtök hajnalban -1 és -6 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan felhős, párás, több helyen ködös idő várható, zuzmarával, hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok közelében, csütörtök hajnalban -2 és -7 fok.

románia:

1986.12.09.

változóan felhős, párás, néhány helyen ködös idő várható, gyenge szitálással, hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután -1 és plusz 4 fok, csütörtök hajnalban -1 és -5 fok.

Jugoszlávia:

felhős, párás, kisebb körzetekben ködös idő várható, elszórtan ónos szitálással, hószállingózással. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és plusz 4 fok, csütörtök hajnalban -4 és plusz 1 fok.

/mti/

kf sr/Li bam

16.34 091286 1250

--

sb0051 4 130 mtib1055

népfrontvita: a veszélyes hulladékokról

1986. december 9. - a passzív, elhárító tevékenység helyett az aktív, megelőző környezetvédelemre kell a továbbiakban nagyobb gondot fordítani - hangzott el a hnf országos elnöksége környezetvédelmi bizottságának keddi ülésén, amelyen a résztvevők a veszélyes hulladékokkal foglalkozó, 1981-es rendelet módosításával kapcsolatos véleményüket fejtették ki. e tanácskozás része annak a folyamatnak, amelynek során az országos környezet- és természetvédelmi hivatal széles körben véleményeket gyűjt a jogszabálymódosítás-tervezet koncepciójának kialakításához.

az ülésen megállapították: a VII. ötéves tervidőszakban fontos szerephez jut a veszélyes hulladékok környezetkímélő kezelése és hasznosítása, s erre a célra lényegesen több pénz is jut, mint a korábbi tervperiódusban. az égethető veszélyes hulladékok ártalmatlanítására három közepes kapacitású hulladékégetőmű létesítését tervezik, az első ilyen hulladékégetőmű beruházása dorogon már megkezdődött. a jelenlegi ismeretek szerint a nem ártalmatlanítható hulladékoknak hat lerakóhelyet alakítanak ki, amelyek közül ötnek a helye már ismert is.

az 1981-es rendelet legfontosabb alapelvei időtállóak, ezek módosítása nem kívánatos - hangzott el az ülésen. a rendelet megadta a lehetőséget a környezetvédelmi hatóság határozott, szigorú fellépéséhez, s a vállalatok is több végleges megoldással javították a veszélyes hulladékok kezelését, elhelyezését. a rendeletben szereplő „veszélyes”, megjelölés a lakosság hozzá nem értő rétegei körében zavart okozott, ami az égetők, lerakók helyének kijelölésekor ellenérzéseket váltott ki az ott élők körében - hívták

1986.12.09.

fel erre az ülés résztvevői közül többen is a figyelmet. szóvá tették azt is: gondot jelent, hogy a szabályozás nem foglalja magában a hulladékhasznosítással kapcsolatos feladatokat, s a veszélyes hulladékokat kiemeli a termelési hulladékok köréből. nem kielégítő például a veszélyes hulladékok szállításával, nyilvántartásával kapcsolatos kötelezettségek szabályozása, ezért fennáll a szállítás során a környezetszennyezés, illetőleg a hulladékok „eltűnésének”, lehetősége. a jogszabály továbbfejlesztését célszerű felhasználni arra, hogy ellentmondás-mentesen rögzítsék a termelési hulladékok teljes körével összefüggő kérdéseket - mutattak rá az ülés résztvevői.

/mti/

dj/cl/ka fr/mz bam

16.45 091286 2376

--

sb0052 4 150 mtib1056

ujabb rekord márkushegyen

1986. december 9. - újabb országos széntermelési rekord született december 8-án, hétfőn az oroszlanói szénbányák márkushegyi bányaiüzemében. a németh rudolf vezette 4-es számú frontbrigád minden eddigi teljesítményét túlszárnyalva, 6.000 tonnás napi eredményt ért el a három műszak alatt. a kitermelt szén zöme lakossági felhasználásra alkalmas, jó minőségű, hozzávetőleg 800 család téli tüzelőszükségletének fedezésére elegendő.

a 60 tagú kollektiva teljesítménye - amelyet önjáró berendezéssel biztosított fejtesen, 9,5 méteres haladási sebességgel ért el ezen a napon -, nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedő eredménynek számít. /mti/

pil/wné,ká/mz bam

16.46 091286 0710

--

1986.12.09.

sb0053 4 130 mtib1057

németh károly a xxii. kerületbe látogatott

1986. december 9. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese kedden a főváros xxii. kerületébe látogatott, a vendéget elkísérte markovics ferenc, a budapesti pártbizottság titkára.

a kerületi pártbizottságon kóber ferenc első titkár és varga kovács jános, tanácselnök tájékoztatta a vendéget a mintegy hatvanezer lakosu városrész életéről. németh károly ezután megtekintette a xxii. kerületben nagy gondokat okozó, omlásveszélyes üregek, pincék és támfalak megerősítésének munkálatait, az omlásveszély elhárítására - az ország más, azonos gondokkal küszködő településeivel hasonlóan - programot dolgoztak ki a kerületben. ennek végrehajtását a vii. ötéves terv időszakában, a helyi erőforrásokat kiegészítve, évente mintegy 45 millió forinttal támogatja a fővárosi tanács. az mszmp főtitkárhelyettese ezt követően a budatétényi lakóterületi pártkörzetet és az időssek klubját kereste fel.

a program a kerület legnagyobb élelmiszeripari vállalatánál, a hungarovin borgazdasági kombinátban folytatódott, ahol kiss lászló vezérigazgató és hoffmann endréné párttitkár adott tájékoztatást az 1700 dolgozót foglalkoztató vállalat munkájáról, exporttevékenységéről. mint elmondták, a kombinát a nehéz gazdasági körülmények között is fokozni tudta termelését, beruházásokat hajtott végre, s korszerűsítette termékszerkezetét. az idén mintegy 52 millió nybel, illetve 5,5 millió dollár értékű árut szállítottak megrendelőinek. termékeik elsősorban a szovjetunióba, más kgst-országokba, a közös piac néhány tagállamába, kanadába és az egyesült államokba jutottak el. az üzemlátogatás során németh károly megtekintette a korszerű palackozó gépsorokat, a közelmúltban átadott hőkezelő egységet, illetve a francois pezsgőüzemet.

a délutáni órákban az mszmp főtitkárhelyettese a kerületi aktivistákkal találkozott a pártbizottságon. /mti/
gn/cl/kö/fr/mz olt

16.49 091286 1944

-.-

1986.12.09.

sb0054 4 160 mtib1058

liszt emlékkiállítás és hangverseny

1986. december 9. - liszt ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást és hangversenyt rendeztek kedden szombathelyen, a berzsenyi daniel megyei könyvtárban. a kiállítás gazdag anyaga - könyvek, kiadványok, fotók, hanglemezek, kották, dokumentumok - liszt ferenc életéről, munkásságáról vallanak. a kiállítás megnyitása alkalmából a szombathelyi énekegyüttes és a zeneművészeti szakközépiskola tanárai adtak hangversenyt. ezt követően az ünnepség résztvevői megkoszorúzták liszt ferenc márvány emléktábláját, a róla elnevezett utcában.

a kiállítás december 20.-ig tekinthető meg. ez idő alatt a könyvtár szakemberei a kiállító teremben általános és középiskolások, szocialista brigádok és más érdeklődő csoportok részére liszt ferenc alkotásaiból zenehallgatást szerveznek, s a művész életéről, tevékenységéről tartanak kiselőadást. /mti/
lér/lér,ká/mz olt
16.50 091286 0951

-.-

sb0055 4 150 mtib1059

átadták a reklámfotó-pályázat díjait

1986. december 9. - kedden, a magyar újságírók országos szövetségének székházában kiosztották az idei reklámfotó-pályázat díjat. hemző károly fotóművész eddigi munkássága elismeréseként pécsi józsef nívó-díjat kapott, amelyet spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes, a magyar reklámszövetség elnöke adott át. /mti/
be/sr/mz olt

16.52 091286 0391

-.-

sb0056 4 150 mtib1060

a bankrendszer továbbfejlesztése - szakszervezeti feladatok
/1. rész/

1986. december 9. - kedden ülést tartott a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson, amelyen a bankrendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos szakszervezeti tennivalókat vitatták meg, részt vett ballai lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is.

hetényi istván pénzügyminiszter elmondotta: a bankrendszer korszerűsítése azért vált szükségessé, hogy megteremtse a jövedelem-orientált tőkeáramlás feltételeit, a gazdaságirányítás eszközrendszerében nőjön a pénz- és hitelpolitika szerepe. ennek érdekében alakítják ki a kétszintű bankrendszert, amelyben több új, üzleti alapon működő kereskedelmi bank kezd meg tevékenységét. mintegy hétezer banki, pénzügyi dolgozót érint az átszervezés. három új kereskedelmi bank alakul: a magyar hitelbank, az országos kereskedelmi és hitelbank, valamint a budapest hitel- és fejlesztési bank. két korábbi pénzügyi intézet - a magyar külkereskedelmi bank és az általános értékforgalmi bank - tevékenysége számottevően bővül. a bankok átszervezése befejezéséhez közeledik, az új pénzügyi intézetek részvénytársasági formában kezdik meg működésüket. a részvények egy részét az állam, a többit hazai vállalatok vásárolják meg. az állami fejlesztési bank megszűnik, tevékenységét a legjelentősebb beruházások állami finanszírozását - közvetlen, vagy közvetett módon - az újonnan alakuló állami fejlesztési intézet veszi át.

a jelenlegi változások nem érintik a szakosított pénzügyi intézeteket, amelyek továbbra is elsősorban a vállalatok műszaki-fejlesztési elképzeléseit, innovációs kezdeményezéseit hivatottak finanszírozni. azonban ezek a pénzügyi intézetek is - többségük betéti társulás formájában működik - részvénytársasággá alakulnak át. a későbbiekben pedig mód lesz arra, hogy a legeredményesebben működő szakosított pénzügyi intézetek kereskedelmi bankokká szerveződhetnek.

a pénzügyminiszter a technikai feltételek kialakításáról elmondotta: összességében ötszázal többen fognak dolgozni a hazai bankrendszerben, mint korábban. a pénzügyminisztérium 450 millió forintot adott épületek, irodahelyiségek vásárlására, s így ma már minden pénzügyi intézetnek biztosított az elhelyezése. a bankrendszer korszerűsítésének jogi feltételei összességében már adottak, egyedül a pénzügyi intézetek jövedelem- és keresetszabályozásának kidolgozásán munkálkodnak még a szakemberek. /folyt. köv/

pf/la li

16.52 091286 2490

--

sb0057 4 150 mtib1061

a bankrendszer továbbfejlesztése - szakszervezeti feladatok
/2. rész/

vas jános, a központi vezetőség főtitkára a bankrendszer korszerűsítésével kapcsolatos szakszervezeti munkáról elmondotta: az átszervezés során jól működött az érdekegyeztetési mechanizmus. az ágazati szakszervezet a döntések mielőbbi meghozatalát sürgette, hogy jusson elég idő a megfelelő munkakörülmények kialakítására. a pénzügyi intézetek működését befolyásoló jövedelem- és keresetszabályozással kapcsolatban a szakszervezet álláspontja az, hogy a dolgozók az újonnan alakuló kereskedelmi bankoknál legalább olyan anyagi feltételekkel vállalhassanak munkát, mint régi munkahelyükön.

még nem született döntés a pénzügyi intézetek meglévő szociális intézményeinek használatáról. zömében a magyar nemzeti bank tulajdonában lévő üdülőket és más létesítményeket várhatóan az újonnan alakuló pénzügyi intézetek is igénybe vehetik. erre - a szakszervezet véleménye szerint - a pénzügyi intézeteknek dolgozóik létszáma arányában kell lehetőséget kapniuk. /mti/

pf/kö sr/li bam

16.58 091286 1045

--

sb0058 4 150 mtib1062

sárvár és környéke bemutatkozott budapesten

1986. december 9. - kedden a metróklubban a vasiak budapesti baráti körének rendezvényén sárvár és környéke mutatkozott be. a nyugat-dunántúli város politikai és gazdasági vezetői beszámoltak a város fejlődéséről, majd a vasi együttesek adtak műsort. a rendezvény helyszínén sárvári termelőüzemek és kereskedelmi vállalatok termékbemutatót rendeztek, s képzőművészeti alkotásokból is kiállítás nyílt. /mti/

mg/gw/ka/sr/mz olt

16.58 091286 0484

--

sb0059 4 130 mtib1064

bárdos Lajos temetése

1986. december 9. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a farkasréti temetőben a 87 éves korában elhunyt bárdos Lajos zeneszerzőt, zenetudóst, kossuth- és erkel-dijas kiváló művészt.

a ravatalnál a művelődési minisztérium, a magyar zeneművészek szövetsége, a művészeti alapszervezet, a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola és a magyar Kodály Társaság nevében Szokolay Sándor vett végső búcsút a zenei élet kiemelkedő személyiségétől.

munkásságát, egyéniségét méltatva elmondta, hogy bárdos Lajos életműve szerves egységet alkot, azt a polihisztori sokoldalúság jellemzi. kimeríthetetlen energiával vállalta az új magyar zenekultúra útjának megalapozó munkáit és kikövezését, de maradék energiája közben népmesei fokon megsokszorozódott. így lehetett egyszemélyben zeneszerző, kórusvezető, oratóriumok karnagya, zenetudós és teoretikus, rajongásig szeretett tanár, új tantárgyak iskolateremtő mestere, s az éneklő ifjúság mozgósító lelke. tudománya titkait pedig soha sem őrizte féltve, szerette volna mindenkivel megosztani, és ő maga a művekért, a közkinccsé tételért volt. oly türelme volt a dal titkait nem eléggé ismerőkhöz, hogy a mai kor új apáczai csere Jánosának nevezhetjük.

Szokolay Sándor búcsubeszédét követően a kórusok országos tanácsa nevében Maklári József emlékezett bárdos Lajosra. a sirnál a budapesti kórusok, valamint az egykori növendékek és kollegák képviselőiben Forrai Miklós idézte fel az elhunyt alakját. végül az országos Magyar Cecília Társulat nevében Tardy László búcsuzott a zeneszerzőtől. a temetés Szokolay Sándor in memoriam bárdos Lajos című kórusművének hangjaival ért véget. /mti/

ya/cl/fr/mz olt

17.06 091286 1690

--

sb0060 4 150 mtib1065

növényvédelmi kutatások - sajtótájékoztató

1986. december 9. - a gyomirtószerek hatását fokozó új anyagokat állítottak elő az MTA növényvédelmi kutatóintézetében. megkezdődtek a kutatások a növényi kórokozók mérgeivel szemben ellenállóbb növényi sejtek elkülönítésére is - jelentette be király Zoltán akadémikus, a kutatóintézet igazgatója az intézmény munkájáról kedden tartott sajtótájékoztatón. a gyomirtószerek gazdaságosabb felhasználását segítő kísérleteik már korábban sikerrel jártak. olyan anyagokat állítottak elő, amelyek gyorsítják a gyomirtószerek felszívódását. így Savirox nevű készítményükből 1985-ben már 15 tonnát gyártottak az észak-magyarországi vegyiművekben. a kutatók újabb felfedezést is tettek: olyan vegyületet - az úgynevezett natipide-t - állítottak elő, amely megkönnyíti a vegyszerek felszívódását. így 25-30 százalékkal növelték hatást, a jól ismert, nagyjából használt gyomirtószerek hatékonyságát. a nitrokémiai ipartelepekkel együttműködve a közelmúltban újabb gyomirtószerek-kombinációt állítottak elő, ez mintegy 35-40 százalékos vegyszer-megtakarítást tesz lehetővé. a készítmény szabadalmát az egyesült államokbeli Monsanto cég megvette; hazai és külföldi hasznosításáról a közeljövőben döntenek.

az intézetben meggyorsították a növények ellenállóképességének megismerésére indított kutatást. olyan növényi sejteket akarnak elkülöníteni, amelyek ellenállóak a növényi betegséget előidéző gombák, illetve baktériumok által termelt mérgekkel szemben, s szaporításuk révén ellenállóbbak lesznek a növények.

az MTA növényvédelmi kutatóintézete nagyobb részt vállal a biotechnológiai kutatásokból; szakembereikből új osztályt szerveztek, ahol például a vírusokkal szemben ellenállóbb növényeket állítanak elő.

a több mint 100 éves intézetben az elmúlt öt évben 19 szolgálati tállalmány született. 1986-ban mintegy 40-45 millió forinttal gazdálkodnak. ebből jelentős rész a kutatásokra kapott költségvetési támogatás, s az OMFB-támogatás; ezen felül vállalatok, üzemek és intézmények mintegy 7 millió forint értékű közvetlen kutatási megbízást adtak számukra. /mti/

fi/cl/li jf/li bam

17.08 091286 2141

--

sb0061 4 150 mtib1066

megvitatták a veszprémi szénbányák jövő évi tervét

1986. december 9. - megtárgyalták a jövő évi tervet a veszprémi szénbányák vállalatnál. az ajkai, balinkai, dudari és várpalotai bányákban tartott tanácskozássorozat kedden fejeződött be. a terveket elemezte a kerületi bányaműszaki felügyelőség is, s megalapozottnak tartja; valóraváltásukhoz megfelelő teljesítményű és kellő biztonságot nyújtó műszaki, technikai berendezések állnak a vállalat rendelkezésére.

a veszprémi szénbányáknál az 1987-es évben is - a termelést szinten tartva - csaknem 3,8 millió tonna szén kitermelésével számolnak, ebből a lakossági szén mennyisége meghaladja a 700 ezer tonnányit, s 280 ezer tonna brikettet is előállítanak. valamennyi bányaiüzemnél folytatódik a mezőkapcsolás, illetve az új mezők feltárása. padrag mellett az ugynevezett kolontári új bányamezőben megkezdik a termelést. ez a mezőkapcsolás 1985-ben kezdődött és a beruházás most fejeződött be; eredményeként mintegy 5 millió tonnányi szénkészlet kitermelése vált lehetővé. az ajkai üzemnél az elhagyott szénkészletek kitermelésére több régi vágatot felújítanak, átalakítanak. tovább folytatják a gépesítést; növelik a bányagépgyártás és a pajzs biztosító berendezések exportját és a bányabeli méréstechikai eszközök külföldi értékesítését is előirányozták. a veszprémi szénbányák vállalat az idén is nyereségesen termelt, s jövőre a nyereség megkétszerezését tervezik.

a központi tervtanácskozásokat követően a veszprémi szénbányák vállalat mintegy 10 ezres kollektívája még ebben az évben munkahelyi tanácskozásokon vitatja meg a tervből adódó feladatokat. /mti/
bév/nné/kö az olt
17.15 091286 1657

--

sb0062 4 160 mtib1067

a hnf komárom megyei bizottságának ülése - társközségek

1986. december 9. - a 23 komárom megyei társközség helyzetéről, az ott élők élet- és munkakörülményeiről készített széles körű felmérés tapasztalatait összegezte keddi, tatai ülésén a hazafias népfront komárom megyei bizottsága.

a településeken - kivéve öt helységet - megfelelőnek ítélték a közös tanácsok munkáját. a lakosság többsége bizik a közösen kialakított célok megvalósíthatóságában és kész az együttes cselekvésre is. a társközségek zömében megteremtették az alapellátási és szolgáltatási feltételeket. több helyütt azt is elmondták, hogy jó néhány olyan elképzelés, terv is megvalósult a közös tanács működése óta, ami önerőből elképzelhetetlen lett volna. az elmúlt években sokat javult a közlekedés. a községek egy részében változatosak, vonzóak a kulturális programok; ezek szervezésébe a korábbinál több agrárértelmiségi dolgozó kapcsolódott be. a lakáskörülmények javításához jelentős segítséget nyújtottak a munkahelyek. a tapasztalatok szerint az előljáróságok többsége a települések gazdáivá vált.

a legtöbb gondot, hiányosságot a kereskedelmi, az egészségügyi, az oktatási és a művelődési ellátásról jelezték a felmérés során. a kereskedelemben az egyenetlen áruellátás és az üzletek korszerűtlensége okozza a legtöbb bosszúságot. a buszjáratok nem mindenütt igazodnak az iskolakezdéshez, a kórházi látogatási időkhöz. Kiszén térségében azt panaszolták, hogy hosszú idő telik el az orvos kihívása és megérkezése között. több helyütt hiányolják az iskolák körzetesítése óta elmaradt iskola- és uttorrendezvényeket, melyek korábban eseményszámba mentek a kisközségekben.

a népfrontbizottság a tapasztalatok alapján kezdeményezte csémpusztai községgé nyilvánítását. jelezte, hogy négy település - csatka, epöl, sur és várgesztes - lakói kérik az önálló tanács visszaállítását. javasolta a postai úton megrendelhető áruk skálájának bővítését, valamint a szerződéses és jövedelemérdekeltségű üzletek számának gyarapítását a társközségekben. szorgalmazta a szakorvosi körzetek jelenleginél ésszerűbb kialakítását, valamint több közlekedési, hírközlési, építési és vízügyi feladat - kevés anyagi ráfordítást igénylő - de az életkörülményeket és a lakosság hangulatát javító teendő - mielőbbi megoldását. a helyi népfrontbizottságok a gazdasági egységekkel, az előljáróságokkal és a kiszervezetekkel való eddiginél szorosabb együttműködés mellett községvédő és -szépitő egyesületek létrehozását is célul tűzték. /mti/
pil/wné/az/mz olt

17.16 091286 2547

--

sb0063 4 150 mtib1068

az alkoholizmus elleni küzdelem pest megyében

1986. december 9. - milyen eredményeket értek el a főváros környéki településeken az alkoholizmus megelőzésében? - erről tanácskoztak kedden a pest megyei alkoholizmus elleni bizottság ülésén. a résztvevők megállapították, a budapesti agglomerációban és általában pest megyében az alkoholizmus terjedését egyelőre nem sikerült visszaszorítani, bár a hatóságok fokozott figyelmet fordítanak erre. néhány biztató kezdeményezés eredménye azonban már mutatkozik. a körzeti alkoholizmus elleni bizottságok munkája nyomán 15 településen működik már alkoholelles klub, ahol orvosok, pszichológusok szakmai irányítása mellett az alkoholizmusból kilábaló, vagy gyógyulófélben lévő emberek számára teremtettek közösséget.

a helyi bizottságok együttműködve a tanácsokkal hamarosan feladatterveket dolgoznak ki a szeszárusítás feltételeinek szigorítására, a mértéktelen ivás visszaszorítására, s véleményüket az újabb szeszárusítási engedély kiadásánál is kikérik. jövőre az idei jó példák mintájára tovább bővítik az alkoholelles klubok hálózatát. /mti/

kru/an az/li olt
17.17 091286 1131

--

sb0064 4 130 mtib1069

kgst-tanácskozás budapesten

1986. december 9. - a kgst-tagországok találmányi hivatalai vezetőinek értekezlete kedden budapesten megkezdte 27. ülését. az ülésen részt vesz valamennyi kgst-tagország találmányi hivatalának elnöke, továbbá jugoszlávia szabadalmi hivatalának több képviselője és a szellemi tulajdon világszervezetének - az ensz találmányi téren illetékes szakosított szervének - főigazgató-helyettese. az ülésen foglalkoznak a kgst-tagországok találmányokkal kapcsolatos együttműködésének legfontosabb, időszerű kérdéseivel. nagy hangsúlyt helyeznek arra, hogy a találmányi tevékenység milyen módon segítheti elő a kgst-tagországok tudományos-műszaki együttműködése 2000-ig szóló komplex programjának hatékony teljesítését. /mti/

sr/li bam
17.22 091286 0767

--

sb0065 4 160 mtib1070

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 9. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága - nyers rezső elnökletével - ülést tartott kedden a parlamentben. a testület a belkereskedelmi, valamint a külkereskedelmi minisztérium. 1987. évi költségvetésének tervezetét vitatta meg, illetve az élelmiszer-kiskereskedelem idei fejlődéséről, s az ezen a területen jövőre tervezett intézkedésekről tárgyalt.

veress péter külkereskedelmi miniszter az írásos tájékoztatóhoz fűzött szóbeli kiegészítőjében kiemelte: a külkereskedelmi mérleg kedvezőtlen alakulásához külső és belső okok egyaránt hozzájárultak. több fontos exportcikkünk - köztük élelmiszer-gazdasági termékek - világpiaci ára jelentősen csökkent, s a külpiacokon értékesített olajszármazékokért is a korábbinál 30-40 százalékkal kevesebbet fizettek a vevők. a szárazság miatt a korábbinál kisebb volt a mezőgazdaság export-árualapja, s ez az idén és jövőre mintegy 250-300 millió dollár veszteséget okoz a külkereskedelemben.

a belső okokkal kapcsolatban a tárca vezetője kifejtette: a termelés a mezőgazdaságban és az iparban egyaránt elmaradt a tervezett szinttől, a hatékonyság nem növekedett a megfelelő mértékben, s a termékszerkezet átalakítása is a kívánatosnál lassabban megy végbe. fokozza a gondokat, hogy a külpiaci veszteségek ellensúlyozására nincs kellő szélességű exportáru-kinálatunk. a behozatal számottevően, mintegy 600-650 millió dollárral meghaladta a tervezettet, ugyanakkor a világpiaci ármozgások cserearányaink romlását idézték elő. nehezítette a külkereskedelem helyzetét, hogy több fejlődő ország - fizetési nehézségek miatt - drasztikusan csökkentette hazánkba származó importját. a rubel elszámolású piacokon ma is keresettek a magyar termékek, vannak azonban olyan iparcikkeink is, amelyek korszerűtlenségük miatt nem találhatnak gazdára.

juhár zoltán belkereskedelmi miniszter szóbeli kiegészítőjében hangsúlyozta: az élelmiszerekből változatlanul jó, az iparcikkekből javuló színvonalu volt az ellátás idén, s tüzelőből is kellő mennyiség állt a lakosság rendelkezésére. a belkereskedelem a tervezettnél 2,5 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le. az árszínvonal-emelkedés mintegy 5,5 százalékos volt, vagyis az előirányzatnak megfelelően alakult. a kívánatosnál kisebb előrelépés tapasztalható azonban az árucikkek minőségének javulásában, a fogyasztók megkárosításának csökkenésében. a kínálat még mindig nem alkalmazkodik eléggé a változó kereslethez. nem javultak számottevően a vásárlási körülmények, a csucsidőben ma is zsúfoltság tapasztalható a boltokban. /folyt. köv./

na/kö fr olt
17.23 091286 2641

--

sb0066 4 160 mtib2001

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

jövőre is meg kívánják őrizni az élelmiszerellátás színvonalát, az iparcikkekénél javulást irányoz elő a terv. gondot fordítanak arra, hogy az üzletekben egyenletes kínálat legyen nyitástól zárásig. a kistélepléseken működő kereskedelmi egységek korszerűsítésére százmillió forintot fordítanak. az élelmiszer-kereskedelemben a munkaerő megtartása, a nyitva tartási idő meghosszabbítása, a csomagolás, a gépesítés fejlesztése érdekében a nyereség további növelésére van szükség.

kiemelkedő évet zárt az idegenforgalom, a bevételi többlet meghaladta a 190 millió dollárt, illetve a 320 millió rubelt. ebben a sikerben nagy szerepet játszott az idegenforgalmi, szállodaipari vállalatok javuló munkája. a közepes árfekvésű, illetve az olcsó szálláshelyekből továbbra is hiány van, szükségös a külföldieknek kínált programok választéka - mondta végezetül juhár zoltán.

a képviselők tájékoztak a belkereskedelmi minisztérium írásos jelentéséből, amely szerint gondoskodni kell a jövő évben is a lakosság kiegyensúlyozott árúellátásáról. a közellátás szempontjából fontos termékekénél elengedhetetlen a kínálat javítása. az élelmiszer- és huskínálatnál a már kialakult színvonal fenntartásával lehet számolni. a termelői kapacitások bővülésének eredményeként néhány területen várhatóan több tartós, féltartós tej, étolaj, csomagolt zsír kerül a boltokba. ruházati cikkekénél a növekvő hazai termelés mellett a kooperációs együttműködések, bér munkák eredményeként megtartható a kialakult ellátási színvonal. az iparcikkekénél jövőre a korszerű termékek - híradástechnikai, háztartási elektronikus készülékek - iránt élénkül a kereslet. a hazai termelők várhatóan csak nehezen tudják kapacitásaikat úgy beosztani, hogy azok a hazai és az export igények kielégítéséhez egyaránt elegendők legyenek.

a vitában felszólalók közül kiss imre /borsod-abauj-zemplén megye/ annak a véleményének adott hangot, hogy a lakosság egyes rétegei az 5,5 százalékosnál magasabb árszínvonal-növekedést érzékelnek. békési istvánné /pest megye/ az áfészek gondjairól szólva kifejtette: hiába termelnek több nyereséget a tervezettnél ezek az egységek, a korszerűsítésre, a bérfejlesztésre nem jut több pénz. javasolta, hogy az alapellátást szolgáló szervezetek, vállalatok az érdekeltségi alapjukból kevesebb adót fizessenek, s az így fönnmaradó pénzt fordíthassák üzlethálózatuk fejlesztésére.

/folyt.köv./
na/kö fr olt
17.27 091286 2478

--

sb0067 4 160 mtib2002

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

polgárdi józsef /pest megye/ arra hívta fel a figyelmet, hogy az élelmiszer-gazdaságban a népgazdasági átlagtól elmarad a keresetszint-emelkedés, s ennek következtében itt fokozódik a létszámhiány, s így egyre több kis boltot kénytelenek bezárni. utalt arra, hogy még mindig vannak olyan állampolgárok, akik lakóhelyükön nem jutnak tőkehushoz, s indítványozta a huszforgalmazás hatósági korlátainak feloldását. az élelmiszer-kiskereskedelmet jellemző gondokhoz fűzte mondandóját hellner károly /budapest/, a bizottság titkára. hangsúlyozta: csak budapesten ötezer betöltetlen állás van, s megoldatlan az utánpótlás kérdése. emiatt számos, korábban kétműszakos üzlet tér át az egyműszakos nyitva tartásra. rámutatott, hogy a létszámhiány miatt a 40 órás munkaidő bevezetésére nem is gondolhatnak az élelmiszer-kiskereskedelemben dolgozók. gázsity milutinné /baranya megye/ felszólalásában arra hívta fel a figyelmet, hogy a szövetkezeti kereskedelemben tevékenykedők bére jóval elmarad az állami szektorban foglalkoztatottakétól. csipkó sándor /bács-kiskun megye/ javasolta, hogy a falusi, tanyai élelmiszerellátásba vonják be a magánkereskedőket, s adókedvezményrel ösztönözzék őket erre a vállalkozási formára.

a vitában felszólaltak még mag pál /csongrád megye/, keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara elnökségi tagja, medgyessy péter pénzügyminiszter-helyettes, pulai miklós, az országos tervhivatal elnökhelyettese és szilvasán pál, a szövetség főtitkár-helyettese.

a vitában elhangzott észrevételekre veress péter és juhár zoltán válaszolt. az ülés nyers rezső zárszavával ért véget. /mti/
na/kö fr olt

17.29 091286 1690

--

sb0068 4 150 mtib2003

ibusz-tervek jövőre

1986. december 9. - kedden a hungária szállóban harsányi zoltán, az ibusz vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy megjelent az utazási iroda jövő évi programfüzete. elmondta, hogy az ibusz idei bevételei meghaladják a 19 milliárd forintot, s ez több mint tíz százalékkal felülmúlja az előző évi eredményt. az irodával az év végéig összesen 205 ezren utaznak külföldre az idén. a legdinamikusabban a jugoszláviába, franciaországba és az nszk-ba irányuló magyar turistaforgalom nőtt.

jövőre 45 országba 320 utvonatra hirdet utazásokat, összesen 214 ezer résztvevő számára az ibusz. a nem rubeleltszámolású országokba indítandó programok árai átlagosan 15-20 százalékkal emelkednek. a programfüzet szerint a tavalyi árakhoz képest átlagosan 5 százalékkal magasabbak a szocialista országokba szóló utak díjai is, ám a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy minden egyes szocialista ut árából 5 százalékot levonnak, vagyis a tervezett áremelkedést nem érvényesítik.

a jövő évi kínálatot számos újdonság bővíti, így például a hosszú autóbusszútazások helyett charter repülőgépekkel viszik az utasokat máltába, izmirbe, dubrovnikba és heti két alkalommal velencébe. új ajánlat a kaszpi-tenger partjára szervezett üdülés, a lengyelországi körutazás és az india - srí lanka-i program. újfajta kínálat a szigetturizmus, jövőre egyebek között szardíniára, sziciliára és a baleári-szigetekre szervez utakat az ibusz.

bővült a gyermekkedvezmények köre, illetve nőtt azoknak az utazásoknak a száma, amelyeken gyermekek is részt vehetnek. a rubeleltszámolású országokba a gyermekkedvezmény az eddigi 25 százalékhelyett 30-40 százalékra nőtt, a tőkés országokba pedig 15-20 százalékkal. az eddiginél nagyobb mértékű kedvezményt kapnak a nyugdíjasok elő- és utószezonban.

igen gazdag az ajánlat belföldi utazási és üdülési programokból is. tízenötféle csoportosításban összesen 224 fajta országjáró programot ajánl az utazási iroda, ezek között 35 teljesen új. bővítették a falusi üdülési lehetőségek körét, és nőtt a speciális ajánlatok száma is. ilyen például a tiszafüredi horgászüdülés, vagy a magányosok számára meghirdetett szombathelyi utazás, illetve az ornitológusok, a természetkedvelők, a nyelvtanulók részére ajánlott program.

a vezérigazgató bejelentette, hogy az ibusz a fővárosban, a dayka gábor utcában hamarosan megépíti első szállodáját. a több mint félmilliárd forintba kerülő szállodában háromszáz vendég számára lesz hely, kétcsillagos kategória garantálja a nem túl drága árakat.

/mti/

bi/ka sr/li bam
17.33 091286 2597

--

sb0069 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. december 9. -

trabant limousin hycomat	budapest	1197
trabant limousin combi	budapest	325
trabant limousin	budapest	6238
	debrecen	4950
	győr	4906
trabant combi	budapest	940
	debrecen	695
	győr	841
wartburg standard	budapest	806
	debrecen	561
	győr	685
wartburg speciál	budapest	1422
	debrecen	1632
	győr	1103
wartburg speciál tolótetős	budapest	8359
wartburg tourist	budapest	990
	debrecen	899
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	21556
	debrecen	12312
	győr	15432
skoda 120 gls	budapest	1621
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	14783
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15099
	debrecen	11399
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	34558
	győr	11313
fso /polski fiat/ 1500	-	6067
/folyt. köv./ kf/sr/mz		
17.38 091286 1885		

--

sb0070 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1059
	debrecen	723
	győr	714
dacia tlx	budapest	114
	debrecen	189
	győr	77
zastava	budapest	14450
/mti/ kf/sr/mz bam		
17.40	091286	0524

-.-

sb0071 4 130 mtib2006

a magyar jogász szövetség választmányi ülése /1. rész/

1986. december 9. - dr. antalfy györgy elnökletével kedden ülést tartott a magyar jogász szövetség választmánya. megvitatták és elfogadták a napirendre tűzött előterjesztéseket: a szövetség elnökségének beszámolóját az 1986. évi tevékenységéről, továbbá azt a programot, amely az 1990-ig terjedő időszakra körvonalazza az mjsz feladatait munkájának továbbfejlesztése érdekében.

a tanácskozáson, amelyen felszólalt dr. horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, megjelent dr. markója imre igazságügyminiszter, dr. szilberek jénő, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. szijártó károly legfőbb ügyész is, az elnökségi beszámolót dr. nagy lászló, a magyar jogász szövetség főtitkára ismertette. egyebek között szólt arról, hogy a magyar értelmiségnek mintegy 20 ezer főnyi csoportját alkotják a jogászok. hivatásukból eredően elsőrendű feladatuk, hogy szakmai működésükkel, magatartásukkal, közéleti tevékenységükkel szolgálják az egyéni és a közösségi érdekek - az állampolgárok és a társadalom intézményrendszere közötti viszony - harmóniáját.

a választmányi vitában felszólalók megerősítették: a jogász-szövetségnek - mint a jogászság szakmai, érdekképviseleti testületének - a következő időszakban is arra kell törekednie, hogy a különféle jogász területeken partnerként, szoros együttműködésben dolgozzák a párt-, állami és társadalmi szervekkel, erősítse a tagságának hivatástudatát, fokozza társadalmi megbecsülését. fontos

feladatok hárulnak a szövetségre a jogalkotás előkészítő munkálataiban.

dr. fonyó gyula, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese volt az előadója annak az indítványnak, amelynek elfogadásával a választmány határozatot hozott a magyar jogász szövetség közigazgatási tagozatának megalakításáról. ez lesz a szövetség negyedik tagozata, miután eddig vállalati, szövetkezeti és fegyveres szervezeteknél tevékenykedő jogászok működtek ilyen szervezeti formában. az új tagozatnak az a rendeltetése, hogy a szövetség égisze alatt összefogja a közigazgatás központi és helyi szerveinél, szakterületein dolgozó jogászok, államigazgatási főiskolát végzett jogalkalmazók szakmai, politikai és társadalmi munkáját, erősítse érdekképviseletüket.

a választmányi ülésen kitüntetések is átadtak. a szövetség életében hosszú időn át végzett kiemelkedő munkájáért a munka érdemrend arany fokozatát kapta dr. ripka kálmán, a heves megyei bíróság elnöke, a szövetség heves megyei szervezetének elnöke.

/folyt. köv./ t of/ka/mz/li
17.44 091286 2558

-.-

sb0072 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. december 9.
devizaárak: 1986. december 10-én

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6644,51	6651,16	6657,81
ausztrál dollár	3042,52	3045,57	3048,62
belga frank	111,69	111,80	111,91
dán korona	615,27	615,89	616,51
finn márka	946,07	947,02	947,97
francia frank	708,28	708,99	709,70
holland forint	2055,57	2057,63	2059,69
japán yen /1000/	287,35	287,64	287,93
kanadai dollár	3392,06	3395,46	3398,86
kuvaiti dinár	15873,12	15889,01	15904,90
norvég korona	619,41	620,03	620,65
nszk márka	2323,26	2325,59	2327,92
olasz lira /1000/	33,51	33,54	33,57
osztrák schilling	330,16	330,49	330,82
portugál escudo	31,25	31,28	31,31
spanyol peseta	34,35	34,38	34,41

svájci frank	2779,67	2782,45	2785,23
svéd korona	672,50	673,17	673,84
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4665,11	4669,78	4674,45
ecu /közös piac/	4834,81	4839,65	4844,49

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sr olt
17.45 091286 1321

--

sb0073 4 130 mtib2008

a magyar jogász szövetség választmányi ülése /2. rész/

az mjsz által alapított legmagasabb kitüntetést, a szalay lászló-éremet - amellyel minden esztendőben egy jogászt tüntetnek ki - az idén dr. nagy lászlónak, a szegedi józsef attila tudományegyetem professzorának, az mjsz oktatási bizottsága elnökének ítélte oda a szövetség elnöksége. /mti/

t of/mz fr/li olt
17.46 091286 0376

--

sb0074 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 9. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	8 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	4 fok,
varsó	3 fok,

Leningrád	-1 fok,	
moszkva	-2 fok,	
kijev	1 fok,	
prága	4 fok,	
bécs	4 fok,	
róma	16 fok,	
madrid	12 fok,	
belgrád	3 fok,	
bukarest	3 fok,	
szófia	6 fok,	
athén	14 fok.	/mti/

kf sr/li bam
17.49 091286 0871

--

sb0075 4 150 mtib2010

befejeződtek a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos megbeszélések

1986. december 9. - december 8. és 9. között a kormány meghívására Magyarországon tartózkodott Herbert Weiz, az ndk minisztertanácsa elnökhelyettese, tudományos és műszaki miniszter.

Marjai József miniszterelnök-helyettes, Tétényi Pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és Herbert Weiz a tárgyalásokon a két ország legfelső szintű, valamint kormányfői találkozóin megfogalmazott célkitűzések szellemében értékelték hazánk és az ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének helyzetét, a soronlévő feladatokat, tájékoztatták egymást pártjaik közeljövőben tartott központi bizottsági ülésein hozott határozatokról, különös tekintettel a műszaki-tudományos fejlesztést érintő tennivalókra. A megbeszéléseken véleményt cseréltek a kgst 2000-ig szóló tudományos-műszaki komplex programjából adódó feladatok végrehajtásáról. Ezzel összefüggésben a miniszterelnök-helyettesek állást foglaltak abban, hogy a szakértők dolgozzanak ki konkrét magánjogi szerződéseket, amelyeknek alapján az érintett magyar és ndk-beli intézmények és vállalatok fejleszthetik együttműködésüket.

Tétényi Pál és Herbert Weiz kedden aláírta az 1986-1990. évre szóló tudományos-műszaki együttműködés kiemelt feladatainak programját. A tárgyalásokon egyúttal jóváhagyták a vállalatok és intézmények közötti együttműködést szabályozó új dokumentumot is.

herbert weizet itt-tartózkodása során fogadta Lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

a vendég magyarországi látogatása alatt székesfehérváron felkereste a videoton elektronikai vállalatot.

herbert weiz és kísérete kedden elutazott hazánkba. /mti/
sr/tr/ka/mz olt

18.10 091286 1727

--

sb0076 4 130 mtib2011

az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának ülése /1. rész/

1986. december 9. - a környezet- és természetvédelem, valamint a településfejlesztés jövő évi terveit és lehetőségeit, a tanácsok ezzel kapcsolatos feladatait vitatta meg straub f. brunó elnökletével keddi parlamenti ülésén az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottsága.

a tanácsi terveket ismertető beszámolóhoz békesi lászló pénzügyminiszter-helyettes fűzött szóbeli kiegészítést. kiemelte, hogy a tanácsok jól gazdálkodtak, ideiglenes feladataikat teljesítik, a kitűzött célok jórésze várhatóan megvalósul. a tanácsok jövőre csaknem kilenc milliárd forinttal többel gazdálkodhatnak mint az idén. a fejlesztésekre 700, a lakáshitelekre 600 millióval többet fordíthatnak, s korszerűsödik a gazdálkodási előleg eddig alkalmazott rendszere. 1987-től valamennyi tanács évi 7 százalékos kamat ellenében veheti fel az adott éven belül visszatérítendő előleget pénzügyi gondjai áthidalására. továbbra is elsődleges követelmény marad az intézményhálózat biztonságos működtetése, az igények és a szükségletek kielégítésének rangsorolása.

craveró róbert, az országos tervhivatal elnökhelyettese a tanácsok településfejlesztési tennivalóiról szólva hangsúlyozta: fontos feladat marad az urbanizációs folyamat szélesítése, az infrastrukturális ellátásban meglévő különbségek felszámolása, a gazdaságilag elmaradott térségek fejlesztése. ez utóbbi program továbbvitelére jövőre 360 millió forint jut: főként szabolcs-szatmár és borsod-abauj-zemplén megye részesül ebből, de számottevően fejlődhet békés, baranya, somogy, vas és zala megye is. a településfejlesztés fontos eleméről, a lakásépítésről szólva elmondta: jövőre 61 ezer új otthon átadását tervezik, ez mintegy

ezzel kevesebb az ez évinél. az állami lakások száma 6,5-7 ezerről hatezerre csökken. a legtöbb állami lakás - az összesnek mintegy negyede - budapesten épül fel, s több száz valósul meg borsod, hajdu, csongrád, baranya, szabolcs, valamint fejér megyében is. a személyi tulajdonú lakásépítés ösztönzésére a tanácsok folytatják területelőkészítő tevékenységüket, emelik a lakásépítők, illetve a vásárlók támogatását.

az országos vízügyi hivatal írásos előterjesztéséhez kapcsolódva kovács antal államtitkár, az ovh elnöke rámutatott: a felszíni vizek minősége jórészt kedvezően változott, a dunáé azonban budapesttől lefelé, a tiszáé pedig szolnok és szeged alatt romlott.
/folyt. köv./

-ri/gg
18.12 091286 2505

--

sb0077 4 130 mtib2012

az országgyűlés településfejlesztési ... /2. rész/

a balaton vize - az intézkedések hatására - a keszthelyi öböl és a partmenti sáv kivételével - első osztályúvá vált. az ovh elnöke elmondta: folytatódik a balatonba folyó kisvizek torkolatainak rendezése és a kis-balaton vízvédelmi rendszere 11-es szakaszának építése. a hazai árvízvédelmi fővédvonalakat 25 kilométeres szakaszon töltik fel az előírt magasságra, s tovább javítják a dél-alföld településeinek vízminőségét. a bős-nagymarosi vízlépcső nagyberuházásra jövőre 4,3 milliárd forintot fordítanak. víztakarékossági okokból foglalkoznak azzal, hogy a lakosság a vízkitermelési költségekből az eddigieknél nagyobb részt vállaljon.

perczel györgy, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese kiemelte, hogy a középtávú terv környezetvédelmi feladatainak előkészítése, beruházásainak indítása megfelelő ütemben halad. folytatódik a védelemre érdemes területek, közöttük a szigetköz, a magas-bakony és a hajdusági erdős puszták védetté nyilvánítása. a környezetszennyezés káros hatásainak megfigyelésére jelenleg győrött, pécsent, miskolcon, szegeden és debrecenben épül környezetvédelmi mérőállomás. a hulladékszennyezés káros hatásának megelőzése, illetve csökkentése érdekében szigorodik a műszaki és jogi szabályozás. a zaj- és rezgésvédelmi követelmények betartására olyan termékatalógus összeállítását tervezik, amely a hazai termékek akusztikai és vibrációs jellemzőit tartalmazza.

a vitában felszólaló képviselők valamennyien egyetértettek a költségvetési tervezetekkel. lakatos lászló /győr-sopron megye/ helyesnek ítélte, hogy a tanácsok egységes pénzalapra és garantált forrásokra támaszkodhatnak, ugyanakkor kiemelte, hogy a tanácsok számára biztosított egy százalékos ugynevezett tervezési tartalék igen kevés, azt célszerű lenne bővíteni. balogh lászló /pest megye/ arról szólt, hogy a meglevő megyei problémákat még nem sikerült megoldani, s ám a jelenlegi tanácsi gazdálkodási rendszer segíthet ezen. dauda sándor /budapest/ megfontolásra ajánlotta, hogy épüljenek olcsó tisztasági fürdők, mert még mindig igen sok a fürdőszoba nélküli lakás. vida miklós /budapest/ arra hívta fel a figyelmet, hogy a vízügyi alapot csak arra a célra használják, amelyre létrehozták, ne ebből kapjon támogatást a mezőgazdasági vízszolgáltatás. sasvári józsef /komárom megye/ a tervezett vízdíj-emeléssel kapcsolatban elmondta: az intézkedés csak akkor lehet igazságos, ha mindenütt mérőóra ellenőrzi a fogyasztást. a képviselő szólt arról, hogy e hónap közepére készül el a közép-dunántul térségére vonatkozó karsztvíz-hatástanulmány amelynek alapján kell dönteni az illetékeseknek arról, hogy dorogon és vonzáskörzetében a karsztvízre, vagy a duna vizére alapozzák az ivóvíz ellátást. /folyt. köv./ -ri/gg/mz
18.18 091286 2811

--

sb0078 4 130 mtib2013

az országgyűlés településfejlesztési ... /3. rész/

a dorogi veszélyeshulladék-égető művel kapcsolatban a képviselő felhívta a figyelmet arra, hogy a forint nyolc százalékos leértékelése miatt 70 millió forintos alaphiány keletkezett a beruházásnál. ezért kérte az illetékes főhatóságokat és országos hatáskörű szerveket, hogy vámkedvezményekkel és vissza nem térítendő állami támogatás további odaitélésével segítsék a jelentős pénzügyi alaphiány pótlását. győrfy lászló /vas megye/ szorgalmazta, hogy a jövőben pontosan mutassák ki, a mezőgazdasági üzemek mennyivel járulnak hozzá a községi vízművek létrehozásához.

a vitában felszólalt még berdár béla /pest megye/, jantner antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, hórcher ferencné, az ensz habitat iroda kelet-európai regionális központjának vezetője.

az ülés straub f. brunó zárszavával ért véget. /mti/
-ri/gg/fr/mz olt

18.19 091286 0914

--

sb0079 1 130 mtib2014

bűncselekmény - vizsgálat

1986. december 9. - kedden mély részvétellel temették el budapesten lukácsi sándor, 52 éves budapesti taxi-gépkocsivezetőt, aki gyilkosság áldozata lett. a bűncselekmény elkövetésével gyanúsított két személyt őrizetbe vették. az illetékes hatóságok folytatják a vizsgálatot. /mti/
kö fr/mz olt
18.24 091286 0333

--

sb0080 4 160 mtib2015

a művészet története - könyvbemutató

1986. december 9. - a művészet története című sorozat első darabját, az antik világ című kötetet kedden mutatták be a sajtó képviselőinek, illetve az érdeklődőknek budapesten a kossuth klubban. a corvina kiadó új vállalkozásáról aradi nóra művészettörténész adott tájékoztatást, az első, frissen megjelent kötetről varga edith, a szépművészeti múzeum egyiptomi osztályának vezetője tartott diavetítéssel kísért előadást.

az egyetemes képzőművészetről teljes áttekintést nyújtó tizkötetes sorozat eredetileg a barcelonai salvat kiadó gondozásában látott napvilágot. az összefoglaló munka - amelyhez hasonló még nem jelent meg magyarul - a civilizáció kezdetétől a pop-artig, közép-amerikától az európai klasszikus művészetten át a távol-keletig vezet végig az olvasót a festészet és a szobrászat évezredeinek legjelentősebb és legszebb darabjain. az antik világ című kötet a krétai-mükénéi kultúra útját vázolja, s bemutatja a görög és a római művészet fő korszakait, a leghíresebb mesterek alkotásait. a könyvet 23 ezer példányban adta közre a kiadó. a sorozat jövőre az érett reneszánsz, valamint a barokk című kötetek kiadásával folytatódik.

/mti/
-ri/kö fr/li olt
18.25 091286 1223

--

sb0081 4 150 mtib2017

három megye vízellátása - sajtótájékoztató

1986. december 9. - ^{kedden} az ország egyik legnagyobb víztárolójának gátjánál, a Lázberci víztárolónál tartották meg jubileumi sajtótájékoztatójukat az észak-magyarországi regionális vízművek vezetői. a negyedszázaddal ezelőtti megalakult jogelőd, a sajtómenti vízművek az elmúlt 25 esztendő során hazánk legnagyobb regionális vízellátási rendszerévé fejlődött. borsod, heves és nógrád megye területén összesen 86 település közöttük hat város - miskolc, kazincbarcika, ózd, mezőkövesd, salgótarján és pásztor - összesen több mint 1 millió lakosát látja el ivóvízzel, 26 ipari nagyüzem vízellátásáról is gondoskodik.

az 1700 dolgozót foglalkoztató vízművek hét regionális vízellátási rendszeréből és hat nagy víztárolójából évente 50 millió köbméter ivóvizet és 14 millió köbméter ipari vizet szolgáltat. az elmúlt nyáron csúcspotyaszítás idején elérték a napi 170 ezer köbméteres ivóviztermelést.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a három megyében az aszályos esztendő ellenére sem kell a lakoságnak vízhiánytól tartania, hiszen a jó gazdálkodás eredményeként 200-250 napos tartalékokkal rendelkeznek, felhívták azonban a figyelmet az ésszerű takarékosagra. bejelentették, hogy a vii. ötéves tervidőszak során újabb 77 települést kapcsolnak be a vezetékis ivóvízszolgáltatásba; már építik a hálózatbővítéshez szükséges újabb vízműveket. /mti/

tre az/li olt
18.33 091286 1424

--

sb0082 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

foltokban köd, néhol kevés napsütés

előrejelzés az ország területére szerda estig:

főként délnyugaton és északkeleten marad meg foltokban napközben is a köd. ónos ködszítálás, zuzmára lerakódás elszórtan még várható. a szél elsősorban a dunántúlon élénkül meg. a naposabb körzetekben délután plusz 5, máshol 0 fok körül várható a délutáni hőmérséklet.

/mti/
li olt
18.42 091286 0541

--

sb0083 4 130 mtib2019

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1986. december 9. - kedden folytatódtak az országgyűlés téli ülészakát megelőző megyei képviselőcsoport-ülések.

borsod-abauj-zemplén képviselői miskolcon tartott tanácskozásukon az alkoholizmus elleni küzdelem megyei helyzetéről, az alkoholfogyasztás csökkentését szolgáló intézkedésekről, elképzelésekről szóló előterjesztést vitatták meg. a tájékoztatóban elhangzott, hogy a korábbi évek során és a közelmúltban fogantatosított megyei intézkedések hoztak némi, de csak kezdetinek mondható eredményt e téren. borsodban elsőként alakultak meg az alkoholelleses bizottságok. miskolcon és környékén - a közelmúltban - ugyancsak elsőként rendelték el, hogy az élelmiszerboltokban reggel 9 óráig tilos az alkohol árusítása, s több ipari nagyvállalat és közlekedési gócpont körzetében a déli, koradélutáni órákra is kiterjesztették ezt a tilalmat. a tények, tapasztalatok azonban - amint ezt a képviselők hozzászólásai is megerősítették - még hatékonyabb intézkedéseket követelnek meg.

a képviselőcsoport helyeselte a megyei tanács és az alkoholelleses bizottságok elgondolását, mely szerint rövid időn belül csökkenteni kell az alkoholt forgalmazó üzletek, közöttük vendéglátóegységek számát is. egyértelműen amellet foglaltak állást, hogy a miskolci példát követően az élelmiszer-boltokra vonatkozó alkoholárusítási korlátozást minél szélesebb körben ki kell terjeszteni a megye más településeire is. valamennyi hozzászóló hangsúlyozta: határozott lépéseket kell tenni a munkahelyen történő alkoholfogyasztás teljes megszüntetésére, hatásosabbá kell tenni az egészséges életmódra nevelő munkát az iskolákban, a közművelődési intézményekben és a munkahelyeken. e tevékenységben szükség van valamennyi társadalmi és tömegszervezet együttműködésére.

- a heves megyei képviselők csoportja a mátravidéki cukorgyárak tanácsstermében tartott ülésén - amelyen részt vett és felszólalt váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter is - a megye élelmiszergazdaságának helyzetét tekintették át. egyebek között megállapították, hogy az utóbbi években csökkent a zöldségtermő terület, elsősorban a kereslet visszaesése és a jövedelmezőség hanyatlása, továbbá az értékesítés bizonytalansága miatt. azokban a gazdaságokban viszont, amelyekbe a zöldségtermelés koncentrálódott, megteremtették a termelés magasabb színvonalát, a korábbinál nagyobb mértékben bevonták a munkába a háztáji gazdaságokat, mindezek eredményeként az utóbbi két évben kiegyensúlyozottabbá vált a termelés és a zöldségpiac a megyében. /folyt. köv./

bas, kov az/li olt
19.03 091286 2610

--

sb0084 4 150 mtib2021

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

növekedett a megye szőlőterülete - miközben az ültetvények területe országosan tíz százalékkal csökkent -, s a történelmi borvidéken a termés hozam 50-60 százalékkal meghaladta az országos átlagot. az ágazatban meghatározó szerepet tölt be az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát, amely az utóbbi két évben megduplázta exportját. ehhez háttérrel nyújt a vidék termelőszövetkezeteivel fennálló együttműködése is. dinamikus növekedést mutat a megye élelmiszerexportja; a kivételben legjelentősebb a gabona, a hus, a bor és a hűtőipari termék. /mti/

bas, kov az/li olt
19.06 091286 0616

--

sb0085 4 130 mtib2022

rablással gyanúsított fiatalok /győr/

1986. december 9. - hétfő este elfogták és őrizetbe vették az egy nappal korábban győrről, a tompa utcai áfor-töltőállomásnál történt fegyveres rablás elkövetésével alaposan gyanúsítható wappel tamás 16 éves tanulót, oláh imre 17 éves kísérő családtagot és molnár imre 17 éves szervizmunkást, győri lakosokat. mint ismeretes, vasárnap 21 órakor az állomás kezelőjét a nála levő 82.800 forint átadására kényszerítették. a rablást a benzinkutas jelentette be.

a győr-sopron megyei rendőr-főkapitányság által nagy erővel folytatott nyomozás során megállapították, hogy egy ismeretlen férfi, aki arcát harisnyával álcázta, késsel fenyegetve követelte a benzinkutastól előbb az asztalon lévő 10 ezer forint, majd a mellényében tartott pénz átadását. az időközben megérkező társa bukósizakot viselt, kezében egy feketére festett légpuskát tartott, amely megfélemlítésig hasonlít igazi fegyverhez. kinyitatták a páncélszekrényt, egy táskába rakták a bankjegyeket, majd a benzinkut előtt gépkocsival várakozó társukkal együtt elmenekültek.

a rendőrség a bűncselekményhez használt fegyvert és segédeszközöket, valamint az eltulajdonított pénzt is megtalálta és lefoglalta. a bűnügy vizsgálatát a győr-sopron megyei rendőr-főkapitányság tovább folytatja. /mti/

of/li fr/li olt
19.08 091286 1339

--

sb0086 4 160 mtib2023

sajtótájékoztató az oktatási törvény bevezetésének tapasztalatairól /1. rész/

1986. december 9. - a fejlesztési program, s a szeptember elsején életbe lépett oktatási törvény nyomán a pedagógus társadalom, és az oktatási intézmények számára az elmúlt hónapokban kezdődött meg igazán a törvénnyel való beható ismerkedés, a helyi szükségletek és igények figyelembe vételével a folyamatos végrehajtás érdemi munkája - hangsúlyozta köpeczi béla művelődési miniszter azon a sajtótájékoztatón, amelyet a törvény bevezetésének tapasztalatairól rendeztek kedden a néprajzi muzeumban.

mint azt a miniszter elmondta, a törvény célja és szelleme, így az iskolák belső demokratizmusának, a pedagógusok önállóságának, a nevelőtestületek jogkörének szélesítése a pedagógusok nagy részének

egyetértéssel találkozott, ám ennek szervezeti, irányítási megvalósítása, a módszereinek tisztázása még számos kérdést vet fel. a tapasztalatok azt mutatják, hogy ugyancsak széles körű egyetértés alakult ki a fejlesztési programot, s az iskola megújítását célzó törekvésekkel illetően. az idei tanév feladata, hogy a végrehajtási rendeletek nyomán valamennyi intézmény elkészítse belső szabályzatát. a tartalmi korszerűsítés természetesen már a törvény megszületése előtt is megindult. egyebek között megkezdődött az általános iskolai tantervi tankönyvi korrekció, mintegy hetven iskolában beindult az ötéves technikusképzés, lépéseket tettek a vállalatok, a gazdálkodó szervek és a szakképzés kapcsolatának, a számítástechnikai oktatásnak és az idegennyelv-tanításnak a fejlesztésére, s az egyetemek, főiskolák is kidolgozták önálló fejlesztési koncepcióikat.

a legtöbb vitát nemcsak a pedagógusok között, hanem a társadalomban is a fejlesztés anyagi és személyi feltételeinek kérdése váltotta ki. a közismert gazdasági körülmények között különösen jelentős az a vii. ötéves ter. vi gazdasági-társadalmi program, amely a feltételek megteremtését és biztosítását szolgálja. ennek során a következő időszakban mintegy négyezer általános iskolai tanterem, mintegy 2300 középiskolai tanterem épül, bővülnek az iskolai műhelyek és kollégiumok, s folytatódnak a nagy egyetemi, főiskolai rekonstrukciók. /folyt. köv./

kp/k5/L1

19.11 091286 2221

--

sb0087 4 130 mtib2025

negyven éves az unicef

1986. december 9. - az unicef-nek, az ensz gyermekalapjának 40 éves fennállása és az emberi jogok napja alkalmából az unicef magyar nemzeti bizottsága és a magyar ensz társaság ünnepi ülést tartott kedden a magyar tudományos akadémia épületében. a megemlékezést nádor györgy, a magyar ensz társaság és az unicef nemzeti bizottságának alelnöke nyitotta meg. ezután simai mihály akadémikus, a magyar ensz társaság és az unicef nemzeti bizottságának elnöke tartott előadást. az unicef 40. évfordulója jó alkalom arra, hogy emlékeztessük a világot az alternatívákra, a perspektívákra - mondotta. az unicef egy olyan rendszer része, mely azért küzd, hogy kiiktassák a katonai konfliktusokat az emberiség életéből. az unicef 40 éves fennállása alatt a béke szószólójává vált. nem hallgathatunk egy olyan világban - hangsúlyozta simai mihály - ahol földünk valamennyi gyermeke szüleikkel együtt a nukleáris pusztulás veszélyében él. az ember legfőbb jogát, az élethez való jogot

fenyegeti a tömegpusztító fegyverek felhalmozása, az újabb és újabb fegyver-rendszerek kifejlesztése, telepítése.

az ünnepi ülés résztvevőit köszöntő therese gastaut, az ensz genfi hivatala tájékoztatási osztályának vezetője elmondta, hogy hetente negyedmillió gyermek hal meg a fertőzések és alultápláltság miatt. bebizonyosodott, hogy a világ képes ezt megakadályozni. csaknem másfélmillió gyermek életét mentette meg az elmúlt 12 hónapban a fejlődő világban az egészségvédelem két igen egyszerű és olcsó módszere. a védőoltások egymillió gyermek életét óvták meg, a folyadékok és a sok pótlásával félmillió gyermeket sikerült életben tartani. a következő évtizedben hétmillió gyermek életét lehetne megmenteni évente ezekkel a módszerekkel.

az ünnepség végén emlékérmeket, oklevelet vehettek át többen azok közül, akik hazánkban tettek igen sokat az unicef célkitűzéseinek megvalósításáért. /mti/

dj/tr/fr/mz olt

19.14 091286 1935

--

sb0088 4 160 mtib2026

sajtótájékoztató az oktatási törvény... /2. rész/

továbbra is gondot okoz a pedagógusok bérhelyzete: a gazdasági körülmények ugyanis egyelőre nem teszik lehetővé sem a közoktatásban, sem a felsőoktatásban a pedagógusok bérrendezését. a miniszter külön kitért a felsőoktatásban tapasztalható ezzel kapcsolatos feszültségekre. itt javulást elsősorban csak akkor lehet elérni, ha az intézmények felméri saját belső tartalékaikat, s a kidolgozandó oktatói követelményrendszert összehangolják a bér- és létszámgazdálkodással. a közoktatás személyi feltételeinek javítására már több intézkedés született, így az elmúlt években folyamatosan növelték a pedagógusképzők felvételi keretszámát, s újabb épületekkel, kihelyezett tagozatok létesítésével bővítik ezen intézményeket. a pedagógusok munkakörülményeinek javítását szolgálja az is, hogy már e tanévtől 300, 1990-ig pedig mintegy 2500 pedagógus asszisztens látja majd el az iskolák nem pedagógusi teendőit.

a minőségi oktatás felé vezető út egyik jelentős állomásaként szólt a miniszter a pedagógus-továbbképzés átfogó rendszeréről. mint elmondta, ma a lehetőségekhez képest sajnálatosan kevesen vesznek részt ebben, ezért is jelentős, hogy a tanácsoknál 1987 szeptemberétől külön beralap biztosítja majd az ezt elvégzők fizetésének emelését. az újságírók kérdéseire válaszolva a tájékoztatón szóltak a jövőre tizenöt gimnáziumban meginduló

kétnyelvű képzésről: ez egyik útja lehet annak, hogy a jövőben minél több fiatal tudja munkájában eszközként használni magas szintű idegennyelv-ismeretét. az oktatásügy jelenlegi gondjai között sem állhat háttérben a tehetséggondozás: a miniszter felhívta a figyelmet a közösségi nevelés hazánkban nagy hagyományokkal bíró formájának, a kollégiumoknak ezzel kapcsolatos szerepére, illetve az itteni lehetőségek jobb kiaknázására. /mti/

kp/kö fr/li olt
19.15 091286 1861

-.-

sb0089 4 130 mtib2030

Lázár györgy a főváros 1. kerületében /1. rész/

1986. december 9. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden a főváros 1. kerületével ismerkedett. a látogatásra elkísérte hajdu istván, az mszmp budapesti bizottságának titkára.

a program a kerületi pártbizottságon kezdődött: a kormány elnökét fehér józsefné első titkár és zágon bertalan tanácselnök tájékoztatta a főváros legkisebb kerületének politikai, gazdasági és társadalmi életéről, a városrész fejlődéséről, a helyi vállalatok, intézmények munkájának eredményeiről, gondjairól. mint elhangzott: jó légkör, tenniakarás, igényes munkavégzés jellemzi a szellemi és tárgyi értékekben gazdag városrészt, ahol 37 ezren élnek, s több mint 23 ezren dolgoznak. bár a létesítmények nagy része elöregedett, felújításra, rekonstrukcióra vár, a budapesti átlagnál kedvezőbbek a közműellátottság eredményei, az egészségügyi és a művelődési feltételek. a kerületfejlesztés fő feladatának tekintik a lakáshelyzet javítását - a 16.500 otthon nagy hányada alacsony komfortfokozatu, s csaknem fele felújításra, illetve korszerűsítésre szorul. jelentős sikerként könyvelhetik el, hogy a vi. ötéves tervben 1100, jórészt fiatal családot juttattak otthonhoz. ugyancsak döntően ifju házaspárok részére 62 lakást alakítottak ki tetőtérbeépítéssel. kiemelt feladat a megnövekedett középiskolai korosztály oktatási feltételeinek biztosítása. az idei tanévben a városrész három gimnáziumában 12 újabb tanulócsoportot tudtak kialakítani - megőrizve a nevelői munka színvonalát. az általános iskolákban a tehetséggondozásra helyezik a hangsúlyt, s szorgalmazzák a szakosított osztályok, valamint a fakultáció meghonosítását.

jelentős gond az időskorúak magas száma: 13.5 ezer nyugdíjas él itt, s a komplex szociális gondozás a kerületiek sürgető feladata.

a kormány elnöke a délutáni órákban a kerületi vezetők társaságában ellátogatott az új, idén átadott vizivárosi bölcsődébe, ahol hat csoportban hatvan apróságot gondoznak. a fővárosi beruházásban épült gyermekintézmény az első a városrészben, amelyet immár új, s nem átalakított épületben hoztak létre, a tervezéskor és a kivitelezéskor a gondozónők véleményét is figyelembe vették. Lázár györgy ezután rövid sétát tett a felújított vári lakónegyed műemléki épületei, megszállt lakóházai között. /folyt. köv./

kj/ka
19.41 091286 2381

-.-

sb0090 1 130 mtib2031

Lázár györgy a főváros 1. kerületében /2. rész/

a látogatás a fővárosi mélyépitő tervező vállalatnál folytatódott. konkoly tibor igazgató, gáspár ferenc párttitkár és dalmy tibor műszaki igazgatóhelyettes mutatta be az 1950-ben alakult vállalatot, amelynek mérnökei a főváros és más nagyvárosok, települések közlekedési és közmű-létesítményeinek tervezési munkáit végzik. az fntv vezetői szölkak a pártszervezet politikai irányító munkájáról, valamint a dolgozókat foglalkoztató kérdésekről is.

a délutáni program következő állomásaként Lázár györgy az országos széchenyi könyvtár budavári épületében megtekintette azt a gyűjteményt, amelynek nemzetközi és magyar vonatkozásu anyagát apponyi sándor gyűjtötte, dolgozta fel és adta ki magyar és német nyelven. az első nyomtatott világkrónikát, a magyar történelmet tárgyaló almanachokat, s évszázados kötetek hasonmás kiadásait egybefogó, értékes gyűjteményt apponyi 1924-ben adományozta az oszk-nak.

a miniszterelnök végül a városrész párt- és tanácsi vezetőivel beszélgetett. az eszmecsere során elhangzott, hogy az itt élő embereket is erőteljesen foglalkoztatják a gazdaság nehézségei, s a munka megjavításával összefüggő tennivalók; élénk visszhangot váltott ki, s kedvező fogadtatásra talált a kerületben is a központi bizottság legutóbbi, ezzel kapcsolatos határozata. az itt élők legtöbbje tudatában van annak, hogy csak saját munkájával, kollektívája teljesítményének fokozásával teremtheti meg az egyébként jogos igények kielégítésének, az életkörülmények érzékelhető javulásának alapját.

a városrészben legutóbb 1979-ben vendégeskedett Lázár György úgy ítélte meg, hogy az elhangzottak az ország hangulatát tükrözik. a legfontosabb követelmény ma az, hogy mindenki a saját helyén tegyen meg mindent annak érdekében, hogy az ország tuljasson a mostani nehéz időszakon. ez pedig az eddig megszokottól eltérő, minőségileg másfajta cselekvést kíván. /mti/

kj/ka/-ár ka olt
19.44 091286 1962

-.-

sb0091 4 130 mtib2032

a szerkesztőségek figyelmébe!

Telhívjuk a t. szerkesztőségek figyelmét, hogy mai mtib1020 sz. alatt kiadott /elfogták a benzinkutrablókat című/ hírünket tekintésé
g y o r s h i r n e k ,

s a témáról ma mtib2022 sz. alatt kiadott /rablással gyanúsított fiatalok/győr/ című/ hírünket pedig a

részletes hírek!

/mti/ li olt
20.07 091286 0493

-.-

sb0092 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 9.

sb0001 a televízió karácsonyi műsora /1. rész/
sb0002 a televízió karácsonyi műsora /2. rész/
sb0003 szarvasmarhatenyésztés embrióátültetéssel
sb0004 gyufásdoboz címkéző automata
sb0005 korszerűbb ajtógyártás
sb0006 vatelin helyett poliészter anyag
sb0007 még mindig ég az ecsedi lúp
sb0008 ahol a favágókat gyógyítják
sb0009 új üdülőnegyed szolnokon
sb0010 betelepítik a foghíjas...
sb0011 római szobrot találtak pécsen
sb0012 népfront a nyugdíjasokért
sb0013 karácsony előtti süritett...
~~sb0014 nyugat-szünetel a postaforgalom~~
sb0015 magyar szellemi termékek
sb0016 növényvédelmi kutatások
sb0017 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /gyh/
sb0018 az országgyűlés településfejlesztési... /gyh/
sb0019 áfor sajtótájékoztató /gyh/
sb0020 elfogták a benzinkut-rablókat
sb0021 a mmo elnökségének ülése
sb0022 a bankrendszer továbbfejlesztése
sb0023 busz-tervek jövőre
sb0024 karcagi sándor temetése
sb0025 kitüntetés /bágya andrás/
sb0026 a csongrád megyei testület elnökségi ülése
sb0027 Lázár György az i. kerületben
sb0028 szabványügyi kgst-tanácskozás
sb0029 a szolnok megyei tanács vb ülése - alkoholizmus ellen...
sb0030 a komárom megyei tanács vb ülése - szabálysértési ügyek
sb0031 halálos balesetek
sb0032 a békés megyei tanács vb ülése - magánlakás-építés
sb0033 időjárás-jelentés
sb0034 hámosi Csaba Laoszba utazott
sb0035 a 100.000. automata mosógép
sb0036 a borsod megyei tanács vb ülése - 1987-es tervek
sb0037 magyar-csehszlovák árucsereforgalmi egyezmény
sb0038 ülést tartott az édosz központi vezetősége
sb0039 a mmo elnökségének ülése
sb0040 az áfor fejlesztési tervei - sajtótájékoztató /1./
/folyt. köv/ la/li
21.01 091286 1720

-.-

sb0093 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az áfor fejlesztési tervei - sajtótájékoztató /2./
 sb0042 ulánbátori pártküldöttség érkezett budapestre
 sb0043 a környezet hatása a szervezetre - tudományos tanácskozás...
 sb0044 műsorváltozás /queen-film/
 sb0045 szerda este a tv-ben: hatvanhat
 sb0046 kedvezményes vásár
 sb0047 előadás a zenetörténeti múzeumban
 sb0048 magyar gyorsírók sikerei
 sb0049 mtesz-kitüntetések
 sb0050 a környező országok időjárása
 sb0051 népfrontvita: a veszélyes hulladékokról
 sb0052 újabb rekord márkushegyen
 sb0053 németh károly a xxii. kerületbe látogatott
 sb0054 liszt emlékkiállítás és hangverseny
 sb0055 átadták a reklámfotó-pályázat díjait
 sb0056 a bankrendszer továbbfejlesztése - szakszervezeti... /1./
 sb0057 a bankrendszer továbbfejlesztése - szakszervezeti... /2./
 sb0058 sárvár és környéke bemutatkozott budapesten
 sb0059 bárdos lajos temetése
 sb0060 növényvédelmi kutatások - sajtótájékoztató
 sb0061 megvitatták a veszprémi szénbányák jövő évi tervét
 sb0062 a hnf komárom megyei bizottságának ülése - társközségek
 sb0063 az alkoholizmus elleni küzdelem pest megyében
 sb0064 kgst-tanácskozás budapesten
 sb0065 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
 sb0066 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
 sb0067 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3./
 sb0068 busz-tervek jövőre
 sb0069 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0070 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0071 a magyar jogász szövetség választmányi ülése /1./
 sb0072 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0073 a magyar jogász szövetség választmányi ülése /2./
 sb0074 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0075 befejeződtek a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos...
 sb0076 az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi /1./
 sb0077 büncselekmény - vizsgálat
 sb0078 az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi /2./
 sb0079 az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi /3./
 sb0080 a művészet története - könyvbemutató

/folyt. köv./ li

21.02 091286 2009

--

sb0094 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 három megye vízellátása - sajtótájékoztató
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0084 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0085 rablással gyanúsított fiatalok /győr/
 sb0086 sajtótájékoztató az oktatási törvény bevezetésének... /1./
 sb0087 negyven éves az unicef
 sb0088 sajtótájékoztató az oktatási törvény bevezetésének... /2./
 sb0089 lázár györgy a főváros i. kerületében /1. rész/
 sb0090 lázár györgy a főváros i. kerületében /2. rész/
 sb0091 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izsák erika

császár tiber

oltványi ottó

/mti/ li

- v é g e -

21.03

091286 0925

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 10. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

karácsonyfavásár országszerte

1986. december 10. - a napokban országszerte megkezdődik a karácsonyfavásár. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az állami gazdaságok és a magántermelők november végétől kellő mennyiségű fenyőfát termeltek ki, s a kereskedelem a tavalyihoz hasonlóan másfélmillió darabos forgalomra számít. a tapasztalatok szerint évről évre csökken az érdeklődés a viszonylag olcsó lucfenyők iránt, amelyeknek tülevele gyorsabban hullik, mint a többi fajtáké. mindemellett az árusított karácsonyfák döntő többségét az idén is a hagyományos lucfenyők teszik ki. növekszik az igény a jegénye-, a fekete- és az erdei, valamint a meglehetősen drága ezüstfenyő iránt. egyre divatosabb a hosszulevelű fenyő is, amelynek előnye, hogy nem hullatja leveleit, s még a távfűtéses lakásokban is hosszabb ideig gyönyörködhet benne a család.

budapesten a fővárosi tanács a piacokon és az erre alkalmas közterületeken többszáz helyet jelölt ki fenyőárusításra, ezenkívül több zöldség-gyümölcs üzletben, valamint a magánárusoknál várásolhatóak a fák. az árak valamivel alacsonyabbak mint tavaly: a skála-üzletekben a lucfenyő métere 32 forint, az ezüstfenyőé 128 forint, a gyökeres fenyőket pedig nagyságuktól, formájuktól függően darabra árusítják. mivel a fővárosban a fenyőfák mintegy 90 százalékát a szabadpiacokon kínálják, az árak széles skálán mozoghatnak.

